

TRIBUNA LIBRE

La política en Marruecos

Final necesario.

Hay teorías muy hermosas, muy humanitarias; pero imposibles de realizar. La práctica nos ha demostrado que permanecer encerrados en nuestras plazas era un error manifiesto. Hemos pasado en Melilla años y años, no sólo sin meternos para nada con los moros, sino favoreciendo su comercio. Pues bien; el mismo moro que entraba a vender unas gallinas, al salir recogía su fusil y le disparaba sobre las centinelas. Salir del recinto, era jugarse la vida, y barco que embarrancaba en aquella costa, era indefectiblemente saqueado, y apresados sus tripulantes, los que no eran muertos. Este era el resultado de nuestra completa pasividad en Melilla. Es más; nuestra situación era vergonzosa e incomprensible; una plaza fuerte dominada por todas partes resulta el mayor de los absurdos.

En cuanto a fiar en las autoridades cherrifianas, es otro sueño. No tiene hoy autoridad ni el mismo Sultán. En el campo de Melilla siempre hubo un bajá, del que hacían el mismo caso los kabilenos que de la estatua del Comendador; reclamarles nada, era perder el tiempo lastimosamente. El amel (gobernador), el bajá, el jalifa, son figuras decorativas; dentro de las murallas, entre los pacíficos habitantes de las poblaciones, estas autoridades ejercen como tales; pero a cuatro kilómetros de ellas, si el propio jalifa sale sin respetable escolta, le desvalijan como al más vulgar ciudadano. He visto al amel de Uxda encerrado en una alcazaba y los benisnassen dueños por completo de la población, sin ocuparse poco ni mucho de la autoridad cherrifiana.

Fiar, asimismo, en prestigios, que son sólo temporales, es otro error. Es, además, poco decoroso para nosotros vivir bajo la salvaguardia de bandidos más o menos declarados, y es reconocer otra autoridad, en abierta rebelión contra el Sultán. En Marruecos no hay más que una autoridad legal: la del Sultán; aceptar ni tener trato con ninguna otra, es rebajarnos y faltar a nuestro deber.

¿Cuál es la misión de Francia y España en Marruecos? Pues bien clara y definida: robustecer la autoridad del Sultán, crear un Ejército regular, un Cuerpo de vigilancia como nuestra Guardia Civil y dotar al país de los organismos indispensables para su marcha progresiva. Cuando esto se consiga, podremos colonizar por los medios legales de adquisición de terrenos; se podrán establecer industrias; explotar las muchas riquezas que encierra el subsuelo; construir ferrocarriles y retirar nuestro Ejército, dejando convenientemente guarnecidas nuestras plazas, a las que deberán estar afectas fuerzas indígenas.

Pero, lo repetimos, todo esto es imposible sin el desarme completo. Mientras existan en Marruecos sesenta ó setenta mil salvajes armados hasta los dientes, nada práctico se conseguirá. Es hasta un deber de humanidad seguir esas continuas hecatombes entre las kabilas; ese perpetuo estado de guerra en el que se roba y se asesina con el menor pretexto.

Dura será la faena; pero el Sultán, con su fuerza moral religiosa y sus meghallas, los franceses y nosotros, con más ó menos trabajo, seguramente acabaremos por resolver el problema.

Hay que conocer a los moros para saber lo que valen sus palabras y promesas. Cuando se ven muy apurados piden *aman* y prometen cuanto hay que prometer, por que de lo que se trata es, sencillamente, de ganar tiempo y poner a buen recaudo las cosechas en los silos; los ganados en el monte.

Una vez hecho esto, volverán a las andadas, porque: «La paz con el infiel, ha de ser sólo la preparación para la guerra». La destrucción de los aduantes tiene escasa importancia; un aduar, con el sencillo ajuar, podrá valer unas cien pesetas, incluyendo a sus habitantes. Pues bien; cuando una kabila que se ve muy apretada hace su sumisión, nada de sacrificios de toros, ni de contribución de guerra, ni de rehens; las armas y las municiones. Que las entregan, tan amigos; que se niegan, la *razzia*. Y no hay otro sistema. Así desarmó el mariscal Bugeaud a las guerreras tribus árabes argelinas. Esta es una de las útiles enseñanzas de la conquista de la Argelia.

De no ser así, la guerra será interminable y nos veremos obligados a sostener por tiempo indefinido un numeroso Ejército de ocupación, en continua lucha.

JUAN FELIPE DE LARA

DESAPARICION MISTERIOSA

¿El rico húngaro vive todavía?

PARIS. El detective particular Burns, que estuvo en Niza practicando averiguaciones respecto a la misteriosa desaparición de Havas, y que luego volvió a Italia otra vez, se halla en Niza, a causa de un nuevo incidente, al que concede gran importancia y que le hace sospechar que el opulento húngaro vive todavía.

Hace algunos días el secretario de Burns, que hallábase en Niza, recibió la visita de una persona, domiciliada en el barrio de Riquier, quien venía a entregarle una carta dirigida a Havas y que decía así:

«Tolón 24.—Amado mío: Te esperaré en la estación de Monte Carlo, a las seis. Espero

que serás exacto y que no me harás esperar mucho. Entonces te contaré muchas cosas, que serían largas de escribir. Te aguardo con impaciencia. Tu Lucette.»

Esa carta estaba dirigida a E. Havas, lista de Correos, en Niza. El matasello indica que dicha carta llegó a Niza el 25 de marzo.

Pues bien, Havas ha desaparecido el 26. Si esa carta no es obra de un guasón, constituye un documento importante.

Se va a averiguar en Tolón si no se conoce allí la desaparición de una mujer que lleve el nombre de Lucette.

¿Quién será ella? El papel de escribir que emplea en su carta es ordinario. Además, contiene la misiva muchas faltas de ortografía.

Esto hace suponer que Lucette no es una mujer perteneciente al mismo mundo elegante que el desaparecido.

Por tanto, Burns piensa que el joven y rico húngaro, sabiendo que sus padres no le consentirían nunca que se casase con una plebeya, preferiría renunciar a su situación social para ir a vivir con Lucette a cualquier rincón ignorado.

La carta, que ofrece todos los caracteres de autenticidad, ha sido encontrada por la persona que la entregó al secretario de Burns, a orilla de la vía férrea de Niza a Mónaco, y no lejos del túnel de Riquier. Estaba encerrada en un bolso de mano, medio escondido entre la yerba.

Hállase un poco deteriorada, lo que hace creer que debió estar allí cerca de tres meses.

EL GOYA ROBADO

PARIS. En los círculos artísticos sigue hablándose de la prohibición de venta del cuadro de Goya robado del Museo de Madrid.

Poco a poco se van haciendo investigaciones acerca de la adquisición de dicha obra de arte.

Su actual propietario, M. Nemes, dice que compró el cuadro a M. Barbazanges, que se dedica a negociar con este género de producciones artísticas.

Este, a su vez, dice que lo compró al Príncipe Wagrara.

Y el Príncipe dice que lo adquirió de manos del pintor francés Freret.

Y no se sabe más. Freret se encuentra actualmente ausente de París.

LA SEMANA MEDICA

Sociedad de Pediatría.

Días pasados se celebró la primera junta de este naciente organismo médico, aprobándose el reglamento y votándose la siguiente junta directiva, que quedó proclamada:

Presidente, doctor Criado. Vicepresidentes: doctores Benavente, Benítez, Fernández Gómez y Tolosa. Secretario general, doctor Casimiro del Valle.

Secretario de actas, doctor Sáinz de los Terreros.

Bibliotecario, doctor Pérez de Diego. Cajero, doctor Banqueri. Contador, doctor González Alvarez (don Martín).

La nueva Sociedad comenzará sus trabajos en octubre del presente año, celebrando una sesión al mes.

Los alumnos de Sanidad militar.

Han sido muy merecidamente elogiadas las prácticas llevadas a cabo recientemente por los alumnos de la Academia Médicomilitar, como complemento de las enseñanzas recibidas en dicho centro de enseñanza, tanto en lo referente a las de las asignaturas correspondientes al curso, como a lo que concierne a las especialidades allí establecidas.

Es un camino muy atinadamente emprendido, que permitirá a los médicos militares familiarizarse con el personal y material que forzosamente han de emplear ó dirigir, especialmente en esta fase de campaña por que viene atravesando nuestro Ejército de África, así como en la aplicación de la nueva ley de Reclutamiento.

Tratamiento del cáncer uterino

El doctor D. Francisco Botín, primer ayudante del conde de San Diego, que desde hace tiempo tiene ya conquistada una muy sólida reputación científica, ha dado a conocer ahora en Madrid los estudios que acerca del tratamiento quirúrgico del cáncer uterino presentó al último Congreso de Ginecología.

Dado el gran material de que dispone el simpático especialista, tanto en su clínica particular como en la de su ilustre maestro, excusadas es decir lo fundamentadas que estarán todas las conclusiones de este notable trabajo.

Dos libros del doctor Masip.

Entre las personas tenaces, que con más fe y entusiasmo desarrollan la labor emprendida, debe figurar a la cabeza el doctor D. Eduardo Masip, apóstol en España de la inspección médica en las escuelas.

Sus improbos trabajos en pro de esta idea, que tan buenos resultados viene dando, los ha recopilado en dos recientes libros, dignos de los mayores elogios.

Uno de ellos constituye la Memoria anual de la nueva institución, donde se especifican, con atinadas consideraciones, el resultado de los 567 reconocimientos practicados el año último. El otro reúne los trabajos que ha de presentar en el Congreso internacional de Buffalo (Estados Unidos) el próximo mes de agosto.

Nos complacemos en felicitar calurosamente al doctor Masip.

DOCTOR G.

NOTAS HISTORICAS

BAUTIZOS DE PRÍNCIPES E INFANTES

El 1.º de marzo de 1722 se bautizó al Infante D. Felipe y, a pesar de la representación que hizo a S. M. el mayordomo mayor, marqués de Villena, sobre que no se debía alterar la etiqueta de llevar las insignias del bautismo los mayordomos de semana, como siempre se había practicado en los bautismos de Infantes, mandó el Monarca que las llevasen los Grandes, que fueron los señores duque de Léceña, duque del Arco, marqués de Castel Rodrigo, el de Lacoán y el duque de Jovenara.

En 1571 se bautizó en Madrid al Príncipe D. Fernando, en la iglesia de San Gil, siendo padrinos el Príncipe Vencislao y la Princesa de Portugal. Administró las aguas el cardenal obispo de Sigüenza, asistido de cuatro prelados.

El duque de Béjar llevaba al Príncipe en sus brazos, yendo a la derecha el nuncio, a la izquierda el embajador de Alemania, y detrás de éstos los de Francia y Portugal.

En pos iban los padrinos, seguidos del mayordomo mayor de la Reina, del ayo del Príncipe Vencislao y de las damas de la Princesa y de la Reina.

Fueron padrinos de bautizo, de Felipe III, el Archiduque Alberto y su hermana la Infanta doña Isabel.

Le llevó en brazos el duque de Florencia.

La Infanta doña Ana, Reina que fué de Francia, nació en Valladolid el 21 de septiembre de 1601 y se bautizó el 7 de octubre en el monasterio de San Pablo de dicha ciudad, siendo padrinos el duque de Parma y la duquesa de Lerma.

Oírecse este acto religioso la novedad de llevar las insignias del Sacramento primogénitos de Grandes de España.

Condujo en brazos a la Infanta el duque de Lerma.

El Rey presenció la ceremonia detrás de una celosía.

Felipe IV nació en Valladolid, el Viernes Santo, 8 de abril de 1605. Le bautizó el arzobispo de Toledo en la capilla mayor del citado monasterio de San Pablo, el 29 de mayo del mismo año.

Fueron padrinos el Príncipe Victorio, hijo mayor del duque de Saboya, y la Infanta doña Ana.

Le llevó en brazos el duque de Lerma. El Rey y la Reina vieron el bautizo detrás de una celosía.

El duque de Lerma mostró el Príncipe al pueblo.

Los papeles de aquel tiempo dicen que se bautizó al Príncipe envuelto en una «sabanica de holandá» y una «mantillica de grana».

Al volver de la iglesia, el duque del Infantado y el condestable ayudaron al duque de Lerma a llevar al agosto niño.

El último día de Pascua salió la Reina a misa con el Rey, los Grandes que había en la corte y lucido acompañamiento, yendo delante el duque de Lerma con el Príncipe en brazos, y el duque del Infantado con la Infanta.

La Reina y la Infanta fueron en una carroza descubierta; el Príncipe y su aya, en litera; el Rey, a caballo, al lado de la carroza, y delante los Príncipes de Saboya con los grandes de España.

Salió a recibirlos el arzobispo de Burgos.

La Infanta Margarita, hija de Felipe IV y Doña Isabel, nació en Madrid el 29 de noviembre de 1623, y fué bautizada el 8 de diciembre del mismo año por el nuncio de Su Santidad en la iglesia de San Juan.

Al día siguiente del nacimiento fué Felipe IV, a caballo, a dar gracias a la Virgen de Atocha, en la forma que era de costumbre.

Previno a su mayordomo mayor, duque del Infantado, cómo había de verificarse el bautizo.

Constituían la comitiva los alcaldes, pajes del Rey, títulos, gentileshombres de la boca y de la casa en dos órdenes, mayordomos del Infante con cuatro maceros, los de la Reina y los del Rey con bastones, los Grandes que llevaban las insignias, el sumiller y el caballero mayor, éste descubierta, con una banda en que llevaba a la Infanta; a la derecha, el Infante D. Fernando, cardenal arzobispo de Toledo, y a la izquierda, un poco atrás, el cardenal Zapata; después los embajadores, los padrinos, dando el Infante D. Carlos la derecha a la Infanta doña María.

Llevaba la falda a S. A. su camarera mayor, y a la derecha iba el aya de la recién nacida, y detrás, el mayordomo mayor de la Reina, los ayes de los Infantes y las dueñas de honor.

SE ASUTA DEL TREN

Impresiones de un preso a los cincuenta años de prisión

MILAN. El Rey Víctor Manuel ha indultado al famoso jefe de bandidos siciliano Giuseppe Ferrara, el cual ha pasado cincuenta años en la prisión central de Ancona.

Excusado es decir las novedades que el libertado ha encontrado en el mundo.

Todo le llamaba la atención, admirándole profundamente.

Pero el tren, sobre todo, le ha producido verdadera estupefacción; le inspiró verdadero

Ferrara no sospechaba siquiera este medio de locomoción.

Ha marchado por ferrocarril a Palermo, donde le esperaban su hermano y un antiguo cómplice.

Antes de marchar ha prometido escribir unas Memorias, relatando las impresiones que vaya recibiendo al ir enterándose de la moderna vida de Italia.

Una obra interesantísima y un problema legislativo

La Delegación Regia de Pósitos acaba de publicar su Memoria anual dando cuenta de la gestión realizada durante 1912.

En las páginas del tomo que constituye la Memoria propiamente dicha se hace constar el incremento que tuvieron tanto los capitales, como las operaciones de los Pósitos; se insertan numerosos cuadros gráficos y se consiguen además profusos y utilísimos datos que por falta de espacio no reproducimos; pero que compulsados con los de años anteriores demuestran el enorme progreso alcanzado por la Delegación regia en su asidua, penosa y tenaz tarea.

En un tomo aparte, y como apéndice, aparece el resumen detalladísimo de cuantas operaciones se efectuaron en los 3.528 Pósitos de España, lo cual representa una cantidad de cifras y una minuciosidad en la contabilidad que acusan un trabajo tan intenso como abrumador.

Con independencia de todos estos datos, la obra a que venimos refiriéndonos encierra atinadísimas observaciones sobre la actual organización de Crédito Agrícola, que, a nuestro juicio, merece estudio y atención, ya que se refieren a uno de los problemas más interesantes y trascendentales.

Con la autoridad y competencia que obtuvo el Sr. Gullón, regentando más de tres años los Pósitos españoles, y precisamente al tiempo de cesar en su cargo, manifiesta éste que, ateniéndose a los estrechos límites impuestos por la vigente ley de Pósitos de 1906, no se podrán alcanzar los resultados que demandan las necesidades actuales, y que no debe demorarse la presentación a las Cortes de un proyecto de ley que señale rumbos nuevos y horizontes más amplios a lo que ya constituye una excelente base para el desarrollo del Crédito Agrícola.

Precisamente por el desinterés que acusa el consejo y por la minuciosidad que se observa en el estudio, entendemos que procede recoger tales observaciones y aplaudir al competente y probo ex delegado regio.

La Iglesia y el Estado en el País de Gales

LONDRES. La separación de la Iglesia y el Estado en el País de Gales, recientemente votada en la Cámara, ha dado lugar a la celebración de un importantísimo mitin en Hyde-Park.

La referida medida, que es casi una confiscación de los bienes y legados de que disfruta actualmente la Iglesia, inquieta vivamente a los representantes de las distintas religiones que viven en la Gran Bretaña.

Y todos ellos han organizado mitins en diferentes puntos de la capital.

Estos actos estuvieron concurrendísimos. Los delegados de noventa parroquias, con varias bandas de música, se dirigieron a Hyde-Park.

En el cortejo figuraban doce obispos, que marchaban sobre otros tantos camiones, empleados a modo de carro episcopal, y pronunciaron razonados discursos acerca de la forma en que el Parlamento habrá de discutir en la semana próxima.

Los manifestantes se disolvieron ordenadamente.

Mundo eclesiástico

Durante el estío han terminado las fiestas constantinianas en la iglesia de San Pedro y San Marcelino, en Tor Pignattara.

—Ha sido nombrado por Su Santidad prosecretario apostólico monseñor Luis Fiacchi, arcipreste de la metropolitana de Ferrara.

—Muy en breve se incoará la causa de beatificación del cardenal Masaia, apóstol del Galla.

—Ha quedado terminado el proceso apostólico instruido en esta corte sobre el milagro obrado por Dios mediante la intercesión de la beata Juana de Lestona, fundadora de la Orden religiosa de la enseñanza, en la coronación del niño Arturo Ferrer, ocurrida en Pamplona.

—Entre los enfermos que han ido a Lourdes buscando alivio a sus dolencias, figura un niño (según refiere una revista) de siete años, Rafael Pérez, que padecía artritis tuberculosa en el brazo derecho, y al hacer la primera comunión, le desaparecieron los dolores, volviéndole el movimiento al brazo.

—Ha sido prohibida por el arzobispo de Florencia la revista futurista titulada *Lacerba*, que ha querido divinizar el pecado de los sentidos.

ZENITRAM

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

EN LA EXPOSICION DEL HIPODROMO

El biplano del capitán Montero

Se halla instalado, por sus grandes dimensiones, en la nave central del Palacio de la Industria y de las Artes, en el que se celebra la Exposición para el Progreso de las Ciencias.

Este modelo tiene una superficie portante de sesenta metros cuadrados; su barquilla, que se destaca perfectamente del conjunto del aparato, presenta la forma de un torpedero, y va provista de su correspondiente parabris; está blindada por su parte inferior, y además de los visores que existen en ella, lleva en la proa un cinematógrafo, que, con el auxilio de un potente objetivo, puede impresionar a mil metros de altura, en un radio de cinco kilómetros, el itinerario de un ejército combatiente. En dicha barquilla pueden alojarse el piloto y dos pasajeros junto a las bielas y palancas que transmiten las fuerzas para la estabilización longitudinal y lateral automática, con cuyo mecanismo, el Sr. Montero, cree resulto tan importante problema.

El conjunto de este aparato, en el que están armonizados la seriedad de su construcción, la estética y la seguridad aparente de su estabilización, dan la impresión de una verdadera máquina de guerra, de un acorazado aéreo.

Según dijo el Sr. Moret varios días antes de morir, «las escuadras del mar serán dueñas de éste; pero las del aire lo serán de la tierra y del mar». Y es indudable que esto ha de suceder, porque estas escuadras volantes, formadas por biplanos blindados, como el del capitán Montero, que serán los acorazados, y por los monoplanos, veloces por sus reducidas dimensiones y peso, que serán los cruceros, una vez asegurada la estabilización y provistos de los elementos necesarios para tal fin, vendrán a resolver las batallas.

El biplano y dispositivos estabilizadores de que es autor el Sr. Montero han sido construidos en Madrid bajo su dirección, con obreros y materiales exclusivamente españoles, gracias a la ayuda prestada por los señores Ramón y Cajal y Torres Quevedo, presidentes, respectivamente, de la Asociación de Laboratorios y del Centro de ensayos de aviación, pues careciendo dicho capitán, a pesar de todos sus esfuerzos por conseguirlo, de la protección oficial que le es indispensable para ver terminados sus estudios teóricoprácticos sobre problema tan importante, espontáneamente le ofrecieron su cooperación hasta donde los recursos de que dispone dicho Centro le permitieran. Así se estimula y se premia el trabajo, y por ello bien merecen dichos señores un caluroso aplauso de cuantos conocemos el verdadero valor que viene sufriendo el capitán Montero para ver logrados sus desvelos.

Pero con lo hecho, gracias a esa importante cooperación, no es aún bastante para probar prácticamente el problema de la estabilización aérea, que cree conseguido con su aparato el Sr. Montero.

Hacen falta el motor, la hélice, las ruedas y otros accesorios imprescindibles para poder volar, y como el autor no dispone más que de la paga de capitán de la Guardia Civil, si no se le sigue ayudando con alguna subvención, su biplano y sus dispositivos estabilizadores quedarán olvidados en el palacio del Hipódromo hasta que algún día se obligue al inventor a retirarlos de allí *porque estorben*, y tenga que arrinconarlos como un trasto viejo, sin que sepamos prácticamente si el aparato respondía ó no en la realidad al descubrimiento del problema de la aviación que más preocupa hoy en el mundo.

¿Será posible que tal injusticia suceda? Nosotros sabemos positivamente que hace mucho tiempo el capitán Montero solicitó del ministerio de Fomento una subvención de 30.000 pesetas para la construcción completa de su aparato, dispositivos y demás accesorios, sin que hasta la fecha haya conseguido nada; sabemos también que con posterioridad a él solicitaron subvenciones los Sres. Estruch y Mendizábal, a los que les han sido ya entregadas 200.000 pesetas, indudablemente merecidísimas; pero sin que puedan presentar hasta ahora aparato alguno construido por ellos, ni aunque lo presentasen creemos podría concedérselos mayores méritos, pues sus aparatos procederían del Extranjero, y el Sr. Montero lo ha construido en Madrid, con obreros y materiales españoles; sabemos también que nuestro inventor fué el primero en poner en práctica estos estudios de estabilización, como puede probarse con el testimonio de los Sres. Echeagaray, Torres Quevedo, Loigorri, Mauvais y otros, y con el del Registro Central del ministerio de Fomento, de fecha mucho anterior a la en que Doure y Moreau y los hermanos Wright hicieron sus experimentos sobre la misma cuestión; tenemos conocimiento de los informes emitidos sobre estos dispositivos por la Sección Aero-técnica Militar y la civil de la Asociación de Ingenieros Industriales, que, entre otras cosas, recomiendan se lleven a la práctica estos estudios, y conocemos, en fin, tantas y tantas circunstancias favorables para que el señor Montero le sea prestada la ayuda oficial que es acreedor, que no creemos vuelva a olvidarse de ella el Sr. Gasset en esta segunda etapa de ministro de Fomento, ni el dignísimo general Luque, que tanto se preocupa de los asuntos militares, según lo viene demostrando, puesto que estos aparatos son de verdadera utilidad para la guerra, y ¡quién sabe si el capitán Montero conseguirá un señalado triunfo científico para España!

R.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
22 de junio de 1863.

LONDRES, 22. El *Daily News* defiende la proposición de M. Forster, declarando que Inglaterra no debe reconocer la soberanía de Rusia sobre Polonia.

El *Times* dice que Inglaterra no quiere ir más allá de las observaciones diplomáticas dirigidas a Rusia, por no ser la misma la opinión pública que en la época de la guerra de Crimea.

CRACOVIA, 22. En el palatinado de Kalisch la gendarmería política a caballo ha encontrado un destacamento de cosacos cerca de Warta; los cosacos fueron batidos con una pérdida de 30 hombres.

PARIS, 22. La *Patrie* dice que no se ocupa el Gobierno de ninguna negociación relativamente a la cuestión de Saboya, como han pretendido algunos periódicos.

PLEITO CURIOSO

La suplantación de una firma literaria

LONDRES. Ha inspirado muchos comentarios la sentencia pronunciada en un proceso que afecta en modo especial a los literatos.

Un manuscrito de droguería, cierto Gubbins, descubrió una mañana que tenía una irresistible vocación literaria.

Se puso al trabajo y escribió una novelita, que envió al director de una conocida revista mensual.

Pero, al pie del trabajo literario no puso su firma de John Gubbins, sino el nombre de un famoso escritor, William Pett Ridge, que tiene mucho público en Inglaterra y en los Estados Unidos.

El director de la revista, al recibir el manuscrito, por el cual se pedían cincuenta francos, no quiso perder la ocasión de comprar una novelita de Ridge, por la décima parte, por lo menos, de su valor.

Envío los cincuenta francos pedidos y publicó el cuento.

Literariamente era un adéfeso.

El auténtico Ridge, al enterarse de lo ocurrido, puso pleito al director de la revista. Este ha sido condenado a pagar al ilustre escritor 3.750 francos.

LA COMPANIA DE MADERAS. Madrid (ARGUMOSA, 14), teléfono 689. Santander, Bilbao, Gijón, «San Juan» (Avilés), Pasajes.

Al Juzgado de Instrucción le atracan unos bandidos

SAN PETERSBURGO. Pocos magistrados contarán en su carrera con un episodio parecido al que le acaba de ocurrir a M. Tomashevitch, juez de instrucción de Yalta.

Encargado de verificar una investigación importantísima, tuvo que ir en su carruaje al Municipio de Ai-Petri.

Pero apenas se había separado un kilómetro del poblado, cuando varios bandidos, armados hasta los dientes, detuvieron el carruaje, y amenazando de muerte al juez, le obligaron a entregar cuantos documentos y dinero llevaba consigo.

Monsieur Tomashevitch no tuvo otro remedio que obedecer.

Los bandidos desaparecieron inmediatamente, y nada nuevo ha vuelto a saberse de ellos.

INGLATERRA Y FRANCIA

M. Poincaré a Londres

Ultimando los preparativos.

PARIS. Están ya ultimados todos los preparativos para el viaje de M. Poincaré a Londres.

Le acompañará el ministro de Negocios Extranjeros.

Saldrá de París el lunes próximo, a las once.

Llegará a Cherburgo a las cinco y cuarto de la tarde.

Los ministros de Marina y del Interior le acompañarán hasta Cherburgo, desde donde regresarán a París.

Después de una ligera visita al Ayuntamiento, M. Poincaré embarcará a bordo del «Courbet», y éste zarpará a las cuatro de la mañana siguiente.

En Spiteheard acudirá a complimentar al Presidente el almirante inglés.

M. Poincaré desembarcará en Portsmouth, donde le saludará el Príncipe de Gales.

A la una y veinte de la tarde saldrá para Londres en un tren especial, llegando a las tres y media.

Regresará a París el día 27.

Más detalles del programa.

LONDRES. Conócense nuevos detalles del programa del viaje de M. Poincaré a Londres, que completan los ya comunicados anteriormente.

Al Presidente de la República francesa le recibirán en la estación el Rey, los Príncipes y brillantes representaciones.

Le serán tributados a M. Poincaré en la estación honores militares.

Al salir de la estación ocuparán un carruaje el Rey Jorge y M. Poincaré para dirigirse al palacio de Saint James.

M. Poincaré visitará oficialmente a los Re-

yes de Inglaterra a las cuatro y media de la tarde en el palacio de Buckingham.

A las seis recibirá el Presidente a la colonia francesa en los salones de la Embajada.

Por la noche, comida de gala ofrecida por los Reyes a M. Poincaré en el palacio de Buckingham.

El miércoles 25, a las once y media de la mañana, recibirá M. Poincaré al Cuerpo diplomático.

Por la tarde irá el Presidente a la Municipalidad.

Llegará a la City a la una de la tarde y habrá una gran recepción, que se suspenderá para la celebración del banquete oficial.

Por la noche, el banquete ofrecido por monsieur Poincaré al Rey Jorge.

Será servido en el salón de actos de la Embajada francesa.

El jueves por la mañana, excursión al castillo de Windsor.

Al regresar a Londres será obsequiado monsieur Poincaré con un almuerzo por la colonia francesa.

Irán después el Presidente a una representación que se dará en el teatro Olimpia.

Seguidamente, a la comida con que será obsequiado por el ministro de Negocios Extranjeros.

A las diez de la noche, baile de corte.

M. Poincaré saldrá de Londres el viernes por la mañana.

Embarcará en Douvres y llegará a Calais a la una.

Neslarina sustituye a las harinas y aceite de bacalao. Por su composición es alimento y reconstituyente. Doctor Ulzola, Zaragoza.

RENUNCIA DE UN ACTA

No se puede ser político y enamorado

LONDRES. El diputado unionista, Cradshaw Williams, ha presentado la renuncia de su acta.

En una carta escrita a sus electores dice que se retira para siempre de la vida política.

Y dice: «Si bien durante años aspiré a entrar en el Parlamento, y una vez elegido, ambicioné una cartera, sin embargo, tengo que renunciar a todo por no herir vuestra susceptibilidad.»

Confío en que, más que las debilidades del hombre privado, recordéis mis méritos de hombre político.»

Las declaraciones de Cradshaw Williams han producido impresión, por el motivo que las ha hecho necesarias.

Se halla envuelto en un proceso de divorcio que se verá muy pronto.

Y es cosa característica en las costumbres parlamentarias inglesas que en circunstancias tales un diputado, aunque resulte absuelto, debe no sólo renunciar al acta por el momento, sino también renunciar para siempre a la política.

A este propósito se recuerda el caso de sir Carlos Dilke, una de las grandes figuras del partido liberal, que había hecho una brillante carrera parlamentaria y que hubiese llegado a ser jefe de Gobierno si un escándalo judicial por adulterio no hubiese cortado su carrera política.

NUEVA LEY

Cómo se castiga a los maridos perezosos

NUEVA YORK. Una nueva ley, votada por los legisladores de Seattle, que entra ahora en vigor, hará de aquella región un paraíso para las mujeres abandonadas por sus maridos o castigadas con un esposo perezoso para ganar la vida.

En virtud de esa ley, los maridos que padezcan una pereza incorregible o que abandonen a sus mujeres y a sus hijos, serán condenados a roturar las vastas tierras vírgenes de Willard, en las cercanías de Seattle.

Estos forzados de nuevo año serán pagados a razón de siete francos cincuenta céntimos por día, pero ese dinero será entregado a sus mujeres.

Ellos no tendrán más que la comida y el vestido, como se les da a los presos.

PULSERAS DE PETICION

Especialidad Joyería de moda. Carretas, 3.

LA ESTACION VERANIEGA

Escándalos en las playas de moda

NUEVA YORK. Apenas se ha iniciado la temporada de baños, y ya algunos periódicos han emprendido una campaña contra los trajes de baño de señoras.

Porque algunas de éstas visten trajes de una seda muy sutil.

Y en las playas de moda se han producido escándalos.

Muchas señoras se quedan en casa, tomando un baño de agua dulce, por no confundirse con las despreocupadas.

En varias playas han sido puestos, escalonados, vigilantes, con el especial encargo de suplicar a las señoras mal cubiertas que retornen a sus habitaciones a vestirse.

En Newport, la playa de los millonarios, el Municipio ha encomendado a dos polizontes con faldas, es decir, dos mujeres de edad madura, que paseen por la playa para exhortar a las señoras a la mayor compostura.

El conflicto balkánico

Rusia y los balkánicos.

SAN PETERSBURGO. El ministro de Negocios Extranjeros enviará hoy una nueva nota, concebida en términos de gran energía, a Bulgaria y Serbia, para procurar resolver el conflicto pendiente.

Signe la concentración.

PARIS. Sábese que Serbia continúa concentrando tropas, por si llegara el rompimiento con Bulgaria.

En Seres hay ya 60.000 hombres para invadir Salónica.

Bulgaria tiene dispuestos 85.000 soldados de Infantería, con las correspondientes fuerzas de Caballería y Artillería.

La situación en Bulgaria.

SOFIA. La situación interior de Bulgaria no puede ser más delicada.

La presencia de M. Danef es la única que contrabalancea el esfuerzo de la oposición.

Pero en semejantes circunstancias no puede M. Danef emprender su viaje a San Petersburgo, lo que constituye una gran contradicción.

El Ejército, por su parte, da muestras de una gran inquietud.

Serbia no ha enviado todavía su respuesta a Bulgaria.

La opinión general coincide en la apreciación de que todo es preferible a la incertidumbre presente.

Serbia y Bulgaria frente a frente

Grandes pesimismo.

LONDRES. Reñan grandes pesimismo respecto a la situación de Serbia y Bulgaria.

También inspira serias inquietudes la actitud de Austria.

Hay temores, y parece que no son infundados, de que de un momento a otro estalle la guerra entre las dos primeras naciones.

La Universidad de Viena.

VIENA. Ha sido cerrada la Universidad. Esta medida obedece al temor de que los estudiantes provoquen nuevos desórdenes.

La Prensa búlgara.

SOFIA. Los periódicos se expresan en tonos sumamente enérgicos al apreciar la actual situación.

Todos ellos piden la desmobilización del ejército de Serbia.

Las relaciones con esta nación son cada vez más tirantes.

Tres Consejos de ministros.

SOFIA. Ayer se reunió tres veces el Consejo de ministros.

Estas repetidas reuniones obedecían a la gravedad de la situación por que se atraviesa. No se tomó ningún acuerdo, o si se tomó, fué guardado con la reserva más absoluta, porque nada se ha logrado averiguar.

Aguas de Cabreiroá

Vías urinarias y diabetes.

HOY HABRA SENTENCIA

El asesinato del Visir

CONSTANTINOPLA. Aunque se había anunciado que esta tarde daría sentencia el Consejo de guerra que juzga a los culpables del asesinato del gran visir, no se ha dictado fallo todavía.

CONSTANTINOPLA. El Consejo de guerra que juzga a los complicados en el asesinato de Mahomed Chekret pachá no ha terminado todavía su labor.

Créese que esta noche se conocerá por fin la sentencia.

Los condenados a muerte, que serán doce o catorce, serán ahorcados frente al lugar en que el asesinado se comió y frente a la casa en que los asesinos se defendieron.

PROCESO POR DIFAMACION

La Princesa de Formosa se querrela

LONDRES. Ha producido un escándalo el proceso en reclamación de daños y perjuicios incoado por la Princesa de Formosa, por difamación contra Jorge Hope Johnstone.

La Princesa, de origen francés y divorciada de un conde francés, se volvió a casar con un italiano, el Príncipe de Formosa.

Sus relaciones íntimas con Hope Johnstone no parecen haber sido muy dichosas.

Un día éste, llevando del brazo a la Princesa, hizo que la detuviese un policeman, a quien dijo:

«Esta dama ha estado en mi casa. Al marcharse me ha robado seis libras esterlinas.»

La Princesa ha pensado que ese era un procedimiento poco caballeroso para romper con ella. Habían hecho juntos un viaje a Ceylán.

El abogado de la Princesa ha aportado al proceso unas cartas del galán, en que éste unas veces se muestra cariñoso y en otras injurioso en extremo.

Después del viaje a Ceylán, la pareja, al pasar por Italia, tuvo la infeliz ocurrencia de ir a visitar al Príncipe de Formosa, en Sicilia.

En vista de la fría acogida del marido burlesco, Johnstone y su amiga tomaron el tren a prisas.

El abogado, contando la historia de esas relaciones, dice lo siguiente:

«Johnstone se presentó una vez, viniendo de París sin avisar a su amiga, en casa de ésta. Al ver en el comedor que estaba la mesa puesta con tres cubiertos, montó en cólera, y cogiendo el mantel por una punta, lo echó todo a rodar, destruyéndolo. Luego se escondió en el pasillo, y cuando los invitados, un

señor y una dama, iban a entrar en el comedor, surgió de la sombra Johnstone, dándoles de puñetazos y echándolos a la calle.

Después se volvió contra la Princesa de Formosa y la emprendió también a puñetazos con ella.

Esta, con la cara llena de contusiones, tuvo que explicar la cosa como motivada por un accidente de automóvil.»

COSAS FRANCESAS

Soldados castigados.

MONTPELLIER. Después de dos sesiones, el Consejo de guerra reunido para juzgar a los soldados que intervinieron en los pasados sucesos militares, dos soldados han sido condenados a cinco años de prisión; otro, a cuatro; tres cabos, a tres años, y seis soldados más, a varias penas, que varían de cuatro meses a dos años.

Incendiaros detenidos.

PARIS. Han sido detenidos otros tres individuos que, de acuerdo con los comerciantes, se dedicaban a incendiar comercios, para cobrar seguros de incendios.

Auto que chocó.

PARIS. Un automóvil que llevaba dos chauffeurs, se estrelló.

Uno de los chauffeurs resultó muerto y el otro gravemente herido.

Acto prohibido.

TOLON. Los suboficiales de las cuatro escuadras aquí reunidas habían acordado reunirse en un aperitivo de solidaridad.

Enterado de ello el vicealmirante, prefecto marítimo, prohibió terminantemente que dicho acto se celebrara.

En el fondo de un pozo.

PARIS. Un obrero de Vinci que se ocupaba en remover tierras cayó, arrastrado por éstas, al fondo de un pozo, quedando sepultado a cuarenta metros de profundidad.

Ayer volvió aún, y pudieron percibir las voces que daba demandando auxilio, los bomberos y los soldados zapadores que se ocupaban en retirar los escombros para salvar la vida del desgraciado obrero.

Dicha fuerza fué enviada desde Versalles.

Los ingenieros han logrado hoy llegar al fondo del pozo.

El sepultado era ya cadáver.

SALVADO DE MILAGRO

EL HIJO DEL BATALLON

MILAN. En la batalla de Assab, que obligó a El Barhuni a la famosa fuga, fué encontrado en el llano, incólume, un niño de año y medio, en brazos de su madre moribunda, herida de siete balazos.

A ese pequeño árabe, piadosamente recogido por las tropas italianas, se le puso el nombre de Pascual Tolmezzo, porque fué encontrado por los soldados alpinos del batallón Tolmezzo, en el día de Pascua.

Un corresponsal en Derna telegrafía que desde aquel día el negro ha seguido la suerte de su batallón, recorriendo todo el Gebel, desde Assala a Nalut, y que luego fué transportado a Trípoli en un cajón vacío, a lomos de un mulo.

Ahora el batallón de Tolmezzo se halla en Derna.

Los árabes han ido a visitar al negro, su compatriota.

Siguen las sufraguitas

LONDRES. En la iglesia de San Job ha sido encontrado un montón de cerillas y 30 cartuchos de dinamita.

Una de las cerillas estaba encendida.

Cerca del montón había un cartel que decía: «Votos para las mujeres.»

LONDRES. El ala derecha del laboratorio de Marina de Escocia ha sido destruida por un incendio.

Es una nueva hazaña de las sufraguitas.

Cerca de Birmingham han tratado éstas también de hacer una de las suyas.

Intentaron romper los depósitos de agua, en los cuales hay 10.000 metros cúbicos de dicho líquido, que se hubieran desbordado por las proximidades y hubieran causado, seguramente, muchas desgracias y grandes pérdidas.

La opinión pública está cada vez más indignada contra las feroces mujeres, y es de temer que esta indignación llegue, por fin, a manifestarse de algún modo lamentable.

Las bodas de oro de un periodista

LONDRES. La Redacción del *Daily Telegraph* acaba de celebrar las bodas de oro de su redactor jefe Mr. Le Sage.

Para conmemorar la fecha en que se cumplen los cincuenta años de servicios prestados a dicho periódico por Le Sage, se reunieron todos sus compañeros en una fiesta íntima.

El director pronunció un sentidísimo discurso, saludando a su constante colaborador, al que se debe en buena parte que *Daily Telegraph* haya llegado a ser un órgano mundial de tanta importancia.

Luego se leyó una carta afectuosísima de Bührnham.

Finalmente habló el agasajado.

Recordó a su director cosas viejas, entre ellas la campaña electoral del año 65; su asistencia al sitio de París, y los episodios más salientes en la vida del gran rotativo inglés.

Terminó dando las gracias a todos.

La fiesta fué simpatísimas.

AVISOS UTILES

Sidra Vereterra y Cangas Preferida por cuantos la conocen.

ARTE y economía en sortijas, pendientes, alfileres y cadenas. Joyería Pérez Molina, C. S. Jerónimo, 28. T.º 2.927. Precios sin igual.

Automóviles "PEUGEOT", PRIMERA MARCA RECONOCIDA

Automóviles R. C. H.
NOTABLE COCHE AMERICANO
Extraordinario en bondad y precio.
Exclusiva para España:
ELORRIO, LONDAIZ, ESPADA Y C.
San Sebastián, garage Victoria. Madrid, calle Particular de Covarrubias, 1.

GALLETAS saludables de González.
El mejor purgante y más agradable. Caja, 50 céntimos.



Lámparas
Budapest
Tungram

IRROMPIBLES
con hilo eléctrico
Aparatos telefónicos
y telegráficos. Accesorios y timbres.
SOCIETAD
TUNGGRAM
Montara, 10. - Teléfono 3.949
- MADRID -

MISCELANEA

Viaje aplazado.

BERLIN. Se ha aplazado hasta el año próximo el viaje de los Emperadores alemanes a Inglaterra.

La ley militar.

BERLIN. En la Cámara ha continuado la discusión de la ley militar, debatiéndose los artículos adicionales.

El monumento a Camoens.

LISBOA. El Consejo Municipal ha votado 10.000 francos para contribuir a la erección del monumento a Camoens en París.

Los periódicos han abierto una suscripción con el mismo objeto.

Población cañonesa.

BASSORAH. Un crucero inglés ha cañoneado la población de Pangastini, en la que se hacía abundante contrabando de armas en favor de las tribus de la India inglesa.

Rusia y los Estados Unidos.

SAN PETERSBURGO. El Gobierno ruso se ha dirigido al de los Estados Unidos, proponiéndole renovar el tratado de comercio entre ambas naciones, que acaba de ser denunciado por el Gobierno yanqui.

Wilson ha contestado que no accederá sino a condición de que a los judíos americanos se les admita libremente en Rusia.

En territorio ruso.

SAN PETERSBURGO. Dos oficiales alemanes que aterrizaron en territorio ruso tripulando un biplano, fueron puestos en libertad después de las correspondientes negociaciones.

El Trono de Brunswick.

VIENA. La publicación de una carta del Príncipe Ernesto de Brunswick ha resuelto las dificultades que ofrecía la ocupación del Trono de Brunswick.

Un periódico afirma que el Príncipe Ernesto Augusto subirá al Trono de Brunswick el 31 de octubre próximo.

El Consejo austro-húngaro.

VIENA. El Consejo austro-húngaro se reunirá antes de fin de mes.

Una de las cuestiones que tratará será la del aumento de contingentes militares.

Las termas de Antonino.

ROMA. En nuevas excavaciones practicadas en las termas de Antonino ha sido hallado bajo las termas un subterráneo, que será objeto de ulteriores exploraciones, de las que se prometen los arqueólogos muy felices hallazgos.

Por lo pronto ha sido encontrada ya una casa de la Roma del Imperio, que perteneció a un proconsul de España, amigo del poeta Horacio, llamado Pollión.

Las investigaciones serán emprendidas con toda rapidez.

A todos los que viajan

interesa conocer nuestro
Seguro de Accidentes Ferroviarios, completamente gratuito.

Pedir detalles a nuestra
Administración:

Apartado de Correos 105, Madrid

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
22 de junio de 1863.

Su Majestad el Rey se ha presentado ayer mañana, á las ocho, en los Docks, sin que nadie le esperara. Iba acompañado del general Lemery, en un sencillo carruaje que guiaba S. M. solo. Por costumbre, ó en cumplimiento de su deber, se encontraban en el establecimiento, como á todas horas del día, su director, D. Gregorio López de Mollinedo, y el conde de Belascoáin, y además el marqués de Benavente, que suele ir frecuentemente por las mañanas. Así es que S. M. halló individuos de la Empresa que le acompañaron é informaron sobre cuanto mostró deseos de saber. S. M. el Rey se enteró, pues, detenidamente de todo; lo examinó todo con prolijidad: almacenes, depósitos, oficinas, marcha que se sigue, así en la contabilidad como en el mecanismo de las entradas y salidas de los géneros. Y, por último, al hacer un pequeño descanso en el despacho del director, no vació en decir que le complacía en extremo una institución de esta especie, conducida por manos tan hábiles y expertas como las de los señores Mollinedo y sus dignos socios.

Omnibus y berlinas

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32. Teléfono 808.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Lunes 23 de junio de 1913.

Sale el Sol á las 4.45.
Se pone á las 19.49.
Sale la Luna á las 23.13.
Se pone á las 9.2.

SANTORAL.—Santos Juan, Félix, Zenón y Zenas, mártires, y Santas Agripina, virgen y mártir, y Ediltrudes, reina y virgen.

SANTOS ZENON Y ZENAS, mártires.

Fueron naturales de Filadelfia, en cuyo punto vivían.

Zenón era militar y tenía por esclavo á Zenas. Aquél, imitando á Jesucristo, vendió todo cuanto tenía para socorrer á los pobres.

Libres amo y criado de todo lo terreno, se dirigieron al tribunal del gobernador Máximo, y con extraordinario valor empezó Zenón á confesar á Jesucristo.

Lleno de cólera el tirano, mandó fuese azotado Zenón y suspendido en el ecúleo, que se le descuyuntasen todos sus miembros. De todo salió ileso. Finalmente mandó que los dos fuesen degollados el día 23 de junio del año 304.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly.

Helado de chantilly.

Yoghust, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda.
LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Convenio relativo á la ruptura de hostilidades.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto admitiendo la dimisión del cargo de fiscal del Tribunal Supremo á D. Martín Rosales y Martel.

—Otro nombrando fiscal del Tribunal Supremo á D. José Parres y Sobrino, senador del Reino.

—Otro admitiendo la dimisión del cargo de director general de Prisiones á D. Antonio Pérez Crespo.

—Otro nombrando director general de Prisiones á D. Santos Arias de Miranda y Berdugo, diputado á Cortes.

GOBERNACION.—Real decreto promoviendo al empleo de inspector del Cuerpo de Telégrafos, con la categoría de jefe de Administración civil de segunda clase, á D. Emilio Caturra y Ossorio.

—Otro ídem al empleo de jefe de centro del Cuerpo de Telégrafos, con la categoría de jefe de Administración de tercera clase, á D. Eugenio Benítez y Gómez.

—Otro concediendo honores de jefe de Administración civil, libre de gastos, á D. José del Corripio y de la Prida, subdirector de Sección del Cuerpo de Telégrafos.

MARINA.—Real orden prorrogando hasta 1.º de enero de 1914 el plazo concedido para que sea puesto en vigor el reglamento para el trazado del disco y marca de máxima carga.

HACIENDA.—Real orden autorizando el uso de documentos llamados «Carnet de pasajes en dinamos», para facilitar las importaciones temporales de automóviles extranjeros.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se adquieran, con destino á las Bibliotecas públicas del Estado, 94 ejemplares de la obra titulada *Juan Rufo, Jurado de Córdoba*, de la que es autor D. Rafael Ramírez de Arellano.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Dirección general del Tesoro público y Ordenación general de Pagos del Estado.—Noticia de los pueblos y Administraciones donde han cabido en suerte los premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional verificado el día de ayer.

Dirección general de la Deuda y Clases

Pasivas.—Señalamiento de pagos y entrega de valores.

Junta clasificadora de las Obligaciones procedentes de Ultramar.—Anulaciones de resguardos.

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifiquen en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los pagos que á continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Días 23 y 24.

Pago de créditos de Ultramar, del señalamiento especial establecido por real orden de 5 de marzo del corriente año, facturas corrientes de metálico hasta las presentadas el día anterior.

Día 25.

Idem de íd. íd. de metálico hasta las presentadas el día anterior.

Idem de íd. íd. en efectos hasta el número 2.138.

Días 26 y 27.

Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección General; facturas corrientes de metálico, hasta el núm. 74.500.

Idem íd. íd. en efectos, hasta el número 74.500.

Entrega de hojas de cupones de 1911, correspondientes á títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el núm. 8.851.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 26.700.

Pago de carpetas de conversión de títulos de Deuda exterior al 4 por 100 en otros de igual renta de interior, con arreglo á la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, hasta el número 32.406.

Idem de títulos de la Deuda exterior, presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo á la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo á la Ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 2.405.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 9.923.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentados para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.138.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.738.

Idem de carpetas provisionales, representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.486.

Pago de títulos del 4 por 100 Interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.689.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores.

Pago de carpetas é intereses de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores á julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos del 4 por 100 amortizable, hasta el número 1.486.

Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

Nota.—Los apoderados que cobren créditos de Ultramar deberán presentar la fe de existencia del poderante en la Tesorería de este Centro, en la forma que previene la real orden de 11 de abril último.

Reapertura de El Paraíso

Anoche, después de tres ó cuatro días que ha permanecido cerrado por el mal tiempo, abrió nuevamente sus puertas el hermoso parque de recreos El Paraíso, de la calle de Alcalá.

Porque se ha repetido muchas veces, no es necesario decir que El Paraíso se ha convertido en una verdadera institución para las familias distinguidas de Madrid, y muy especialmente para aquellos que quieren proporcionar á sus chiquillos durante la tarde, y primeras horas de la noche, entretenimientos saludables y cultos.

Por las noches, en los amplios paseos, escuchando la notable banda del regimiento del Rey, y en el teatro al aire libre aplaudiendo los más selectos números de variedades que se conocen en Madrid, se reúne lo más selecto de nuestra sociedad.

La fiesta de anoche ha sido una repetición del éxito de la inauguración.

El público aplaudió con entusiasmo á la pareja Dorite y Silverdi, lindas bailarinas; al famoso trío Bastonetti, que tuvo anoche un gran debut y que es verdaderamente notable; la bella canzonetista la Favorita, los excéntricos musicales Davino et Pate y los popularísimos Mingorances.

El público era numerosísimo, y la pista de patines se vio llena de bellísimas muchachas.

La Guardia Civil

Niño ahogado en una tina.

La benemérita de Tetuán de las Victorias comunicó anoche á la Dirección general de Seguridad que en la casa núm. 32 de la calle de O'Donnell había perecido ahogado en una tina el niño de diez años llamado García, hijo del barbero establecido en dicha casa, Santiago García Estrada.

Parece que el niño estaba jugando en el patio, donde había una amplia tina llena de agua para bañar los pellejos destinados al vino; se subió en una silla jugando, y cayó al agua.

Como nadie presenció el suceso, el niño murió ahogado.

La primera que vio el cadáver de la criaturita en el agua fué su madre, y la escena que se desarrolló no es para describir.

La Guardia Civil dió cuenta al Juzgado de Cañillas, que ordenó el levantamiento del cadáver.

Por escándalo.

En la Glorieta de los Cuatro Caminos estuvo la pareja de patrulla de la Guardia Civil de aquel puesto á Antonio Martínez Fernández, de treinta años, que promovió un formidable escándalo y amenazó é insultó á varios transeúntes.

Robo de miés.

Juan Saavedra Fernández fué detenido por la Guardia Civil del cercano pueblo de Cenicientos como presunto autor del robo de dos carros de mies propiedad del vecino Julián Hoz Prados.

Arrollada por un tren.

La Guardia Civil del puesto de Galapagar ofició al director de Seguridad dando conocimiento de que en el kilómetro 31, hectómetro 7 de la línea del Norte, junto á la estación de Torrelodones, había sido arrollada por el tren núm. 3 la sirvienta Victoria Lázaro Rodríguez, que quedó destrozada.

La desgraciada muchacha prestaba sus servicios á una familia que veranea en uno de los hoteles de la estación mencionada.

Robo.

En Talamanca (Madrid) fué detenido, por robo, Eduardo Cano Soriano.

Había sustraído diversas cantidades al vecino del citado pueblo Francisco Penarrubia.

Al ser detenido confesó su delito, diciendo que el dinero lo había arrojado á un pozo.

Se sacó toda el agua del pozo y allí no había nada. Después afirmó el detenido que lo había tirado en un zarzal, y éste fué secado; pero tampoco pareció el dinero.

El detenido ingresó en la cárcel.

BORINES LA MEJOR AGUAS DE MESA

EN LA ZARZUELA

Lucha greco-romana

Segunda noche.

Como en la primera noche, al presentarse en el escenario los luchadores, fueron objeto de estruendosa ovación los compatriotas Ochoa y Argüello.

El teatro estaba bien de público en las localidades bajas y lleno rebosante en las altas.

Leídas las condiciones del campeonato, salen á luchar Vernagen, holandés, de 92 kilos, contra Madralink, armenio, de 106 kilos.

Esta primera lucha no produjo apenas curiosidad, porque desde los primeros momentos se notó la superioridad del armenio.

Este lleva á su contrincante á tierra repetidas veces, y sin explicarnos cómo, pasaron los diez minutos del primer tiempo.

En el segundo encuentro, á los dos minutos escasos es llevado á tierra el holandés y vencido por un recogido de brazo y aplastamiento de hombros.

Los dos fueron muy aplaudidos.

Aunque para la segunda lucha estaban anunciados Strengge contra Doumas, en este lugar se verificó la de Ochoa, español, de 106 kilos, contra Krawatzki, polonés, de 102 kilos.

La expectation fué en aumento á medida que se encorajinaban los luchadores, y con buen acuerdo fueron apagadas las luces de la sala.

El polonés demuestra ser digno contrincante del «león navarro», y después de un tanteo un poco pesado, Ochoa se decide y lleva al polonés á tierra con una presa de hombro sencilla.

Después de varias presas magistrales de ambos, en que demuestran ser luchadores muy semejantes en cuanto á facultades, Ochoa lo agarra en presa de cabeza, y el polonés, después de grandes esfuerzos, logra escapar, siendo aplaudidos los dos en los numerosos ataques y defensas.

Después de ir á tierra alternativamente uno y otro, termina el primer tiempo en medio de una estruendosa ovación.

Al ser reanudado el segundo tiempo, el español intenta repetidas veces ganarse á Krawatzki con su peculiar presa de cabeza, escapando el polonés con gran arte.

Como Ochoa es incansable, aprovechó un momento de decaimiento del polonés, lo lleva á tierra con la velocidad del rayo por una presa de hombro sencilla, y sin darle tiempo, lo recogió en presa de cabeza y lo remató por aplastamiento de hombros.

Antes habían puentado colosalmente los dos, siendo continuamente ovacionados.

Esta lucha duró trece minutos y treinta segundos.

Los contendientes salieron repetidas veces á escena á recibir los frenéticos aplausos.

Al ser leídos los nombres de los luchadores que habían de hacerle á continuación, el

público abucheó al señor lector por haber sufrido una equivocación.

Rectificada, nos dice que van á luchar Strengge, alemán, de 110 kilos, contra Doumas, francés, y que pesa la friolera de 153 kilos.

La desproporción es inadmisibile; sin embargo, el alemán consigue llevar á tierra al «coloso francés», que así le llaman, por una presa de cintura adelante.

Intenta varias presas, pero es inútil, porque la mole humana no se mueve.

El alemán, que parece tomar el asunto como si del honor internacional se tratara, se defiende con gran bravura de la humanidad avasalladora del francés.

En un momento, y sin que nadie se lo pudiera imaginar, el alemán prende á Doumas con una presa de recogida de brazo, y haciendo un esfuerzo subhumano aplasta los hombros del coloso y lo vence.

La ovación al alemán es verdaderamente emocionante, con vivas y agitar de sombreros.

Esta explosión de simpatía y entusiasmo, aparte de haberla merecido con creces, se debió á que el francés, á pesar de su superioridad enorme, cometió algunas incorrecciones, siendo la última no querer estrechar la mano que le tendió el contrincante, como es costumbre.

Para regalos útiles, ASIN. Preciados, 23.

Para regalos bonitos, ASIN. Preciados, 23.

Para regalos novedad, ASIN. Preciados, 23.

Pedro Blanco en Madrid

Nuestro compatriota el eminente músico D. Pedro Blanco, que hace años reside en Oporto, ha llegado á Madrid, acompañado de su elegante y bella esposa y de su madre política, después de una ausencia prolongada.

Pedro Blanco, siempre viviendo para el arte y por el arte, aprovecha este viaje de recreo para insistir en la patriótica campaña que viene realizando en favor del intercambio artístico entre ambas naciones hermanas, y tiene el propósito de preparar en la hermosa ciudad portuguesa unos conciertos de música española dirigidos por el gran maestro Bretón y por otros músicos que son gloria del arte nacional.

Los entusiasmos del joven é ilustre profesor Pedro Blanco, que goza en Portugal de grandes simpatías y de mucha popularidad, serán indudablemente de gran eficacia para establecer y acentuar las corrientes de cariño, fraternidad y espiritualidad entre lusitanos y españoles, máxime siendo como son aquellos tan entusiastas del arte nuestro en todas sus manifestaciones.

Conociendo Pedro Blanco el valor de estos sentimientos y el éxito que para la música española sería un intercambio de esta clase, quiere llevar á cabo esta idea que le ha sugerido su patriotismo y su temperamento eminentemente artístico, acreditado en conciertos brillantes, en artículos eruditos y en inspiradísimas obras, que han sido muy elogiadas.

Nuestra bienvenida al insigne profesor y á su distinguida familia.

Sociedad Geográfica

Ha celebrado esta Sociedad su junta general reglamentaria, en la que el secretario adjunto, Sr. D. Luis Tur, presentó la reseña de las tareas de la Corporación durante el curso. En este trabajo, que fué acogido con aplauso unánime, se da cuenta, entre otras gestiones y acuerdos, del plan acordado por la Sociedad como medio de ayudar, dentro de su esfera propia, á la acción civilizadora de España en Marruecos y en los territorios del Sur de este Imperio adonde llegan la intervención ó la soberanía española, según los últimos Tratados. Está ya organizada una primera expedición preparatoria, que probablemente saldrá en este mismo mes, y se hallan muy adelantados el gran mapa del Sudoeste de Marruecos, que trazó y ofreció á la Sociedad el coronel Alvarez Ardanuy, y el de las extensas comarcas que se extienden al Sur del río Draa, mapa que está trazando el Sr. D'Almonte, y que ha de completarse con los datos que proporcione la expedición antes citada. También se preparan estudios oceanográficos en el mar Mediterráneo para cooperar en la obra de las conferencias internacionales, que se reúnen con el fin de ampliar los conocimientos sobre dicho mar.

Finalmente se procedió á la votación para renovar la Junta directiva, y resultaron elegidos:

Presidente, D. Marcelo de Azcárraga; vicepresidentes, D. Adolfo de Motta y D. Manuel de Foronda; secretario adjunto, D. Luis Tur; vocales, D. Eduardo Caballero de Puga, don Felipe Pérez del Toro, D. Rafael Alvarez Seix, D. Angel de Altolaguirre, D. Emilio Borrado, D. Juan Antonio Güell, D. Eduardo Canizares, D. Carlos García Alonso, D. León Martín Peinador, D. Jerónimo Becker, don Luis Cubillo y D. Luis Palomo.

El boxeo en Madrid

En el parque de atracciones de la Ciudad Lineal se celebraron anoche dos asaltos de boxeo.

El primero fué entre Robinson y Knockout y el segundo entre Willeie Lewis y Pottier.

Ambos matches eran á diez rounds de dos minutos, con descanso de un minuto.

En el primero resultó vencedor Knockout al cuarto asalto.

El segundo fué suspendido al cuarto asalto por inferioridad manifiesta de Pottier, quedando, por consiguiente, vencedor su contrario.

El numeroso público que llenaba el local siguió con interés la lucha; pero no llegó á entusiasmarse.

POR LOS NIÑOS

Festivales por concurso á la Virtud, Heroísmo, Abnegación, Desinterés y Belleza infantil.

Protege la infancia y se engrandecerá tu pueblo.—Vendefanos.

Y así, en efecto, comprendiendo las naciones más civilizadas, vemos con satisfacción tender protección á la infancia.

Mas no basta; el desarrollo de toda criatura está en relación directa del corazón de sus padres, tutores ó guardianes; luego si protegemos á éstos aseguramos la vida del niño, y á este punto se dirigen las visuales de las clases bienhechoras.

Si, pues, protegemos á los padres ó encargados habremos dado un gran paso en bien de la humanidad, separándola de la desgracia, disminuyendo la mortalidad y la baja en la natalidad, que tanto preocupa á determinadas naciones hoy día.

A este fin se vienen otorgando en todas las naciones premios á la virtud; sigamos pues tan luminosa senda, comenzando con amenos festivales anuales, premiándose en concurso público actos meritorios y de belleza infantil.

SECCION PRIMERA

Virtud, Amor paternal y filial.

Medalla de oro para los padres que presenten mayor número de hijos con menor mortalidad en un periodo de cinco años á la fecha, y en mejor estado de salud é higiene.

Medalla de oro para la persona que, á falta de los padres, reúna iguales virtudes.

Medalla de oro para el hijo que hubiere realizado en igual periodo acto de verdadero amor filial.

Heroísmo.

Medalla de oro á la persona que haya realizado el mejor rasgo de heroísmo en favor de la infancia durante los últimos cinco años.

SECCION SEGUNDA

Humanidad, abnegación y desinterés.

Dos medallas de oro al criado y sirvienta que durante los últimos cinco años haya sido más honrado, respetuoso y desinteresado con sus amos. La decisión á estas dos secciones será por plebiscito público, que se celebrarán en diciembre de cada año.

SECCION TERCERA

Belleza infantil.

Esta sección tendrá medallas para los niños y para las niñas que reúnan mayor belleza en conjunto y desarrollo físico, á juicio del Jurado nombrado al efecto.

Dos medallas de oro para niño y niña, de tres á seis años.

Dos medallas de oro para niño y niña, de seis á ocho años.

Inteligencia.

Dos medallas de oro para niño y niña, de cuatro á siete años.

Estas se adjudicarán á los que prueben ante el Jurado mayor inteligencia en lectura, piano y labores.

Además habrá diplomas de honor para los casos no previstos, y que, á juicio del Jurado, fuere conveniente premiar.

De no presentarse personas á los concursos de la primera y segunda sección, quedará vacante la sección á que correspondía.

Para tener derecho á entrar en concurso se requiere:

Los que se hallen en la primera y segunda sección dirigirán una petición al Jurado, exponiendo su conducta, méritos, etc., con pruebas, y en sobre separado, lacrado, con lema, cual es costumbre en concursos literarios, su nombre y domicilio; los pliegos se abrirán por el Jurado, y sólo se procederá á la apertura de los sobres de los lemas correspondientes cuando hubiere recaído el premio.

De no ser así, será devuelto á los portadores, según el recibo de entrega correspondiente, y pasado el plazo de un mes sin retirarle, serán quemados los pliegos.

Para el concurso de la belleza bastará con llevar el niño sus padres ó encargados al local destinado al efecto, el día y hora en que se señale.

Estos festivales comenzarán por el concurso á la belleza infantil, que tendrá lugar en Madrid en este mes.

El Comité organizador procurará celebrar otros análogos en cada provincia española.

Cada niño, al entrar, entregará al encargado una nota con su nombre, sexo, edad y nacimiento; se le dará un número de orden, y seguidamente irán pasando ante el Tribunal nombrado al efecto, para ser calificados, estando obligados á pasar cuantas veces se designe, y los elegidos pasarán á la tribuna de honor para ser vistos por el público.

A dicho acto podrán ir acompañados de una persona de su familia ó de encargado al efecto.

La entrada en el Parque ó lugar donde se celebre el festival será de pago, á excepción de los interesados y las familias de los que se presenten al concurso.

El acto será amenizado por una banda de música y otros atractivos adecuados, para mayor animación. Habrá un sitio para el público, gratis.

La recaudación que con tal motivo se obtenga será para el gasto de las medallas de oro, diplomas y cuanto hubiere sido necesario para la realización de este acto, y si sobrare fondos, se destinarán á la compra de juguetes para regalo á todos los niños que hubiesen asistido sin haber obtenido premio; de esta suerte, la animación será mayor entre todos los angelitos, pues ángeles son los niños que vienen á mitigar las penas de sus padres, por los que el hombre debe t-ajar y perder hasta su vida en aras de la independencia patria.

LA COMISION.

Madrid, junio de 1913.

LA NEGRITA EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

LO DEL «GENERAL CONCHA»

INTERVIU INTERESANTE

Los oficiales salvados en Madrid.—Uno de nuestros redactores logra hablar con ellos.—Relato sensacional.—La verdad del suceso.

Llegó a nuestros oídos en las primeras horas de la tarde que ayer mañana, y en el expreso de Andalucía, habían llegado, procedentes de Málaga, los dos oficiales del cañonero «General Concha», únicos que salvaron la vida, con excepción del Sr. Ramos Izquierdo, que está prisionero en poder de los moros.

Pudimos confirmar la noticia, averiguando que en Málaga habían sido objeto de una cariñosa despedida por parte del elemento civil y militar; pero que no habían avisado su llegada a la corte para evitar agasajos y pruebas de afecto que se le tenían preparadas. Estos oficiales son el alférez de navío don Manuel Quevedo, que, como saben nuestros lectores, está herido, y el contador de fragata D. Pablo Rodríguez Alonso.

El Sr. Quevedo sabíamos que habitaba en Madrid; pero del Sr. Alonso ignorábamos su paradero accidental, por residir en Ferrol.

Nosotros queríamos, con la premura que exigen estas clases de informaciones, avistarnos con ambos señores, para poder, en el menor plazo posible, y con el mayor número de datos, trasladar en estas columnas el relato verdad del suceso, toda vez que el parte oficial aún no ha sido facilitado a la Prensa.

Por una verdadera fortuna periodística y un sacrificio estomacal—toda vez que comenzamos a escribir estas líneas a las cuatro de la tarde, sin haber comido,—hemos podido encontrar juntos a los Sres. Quevedo y Rodríguez Alonso, los cuales se disponían a comer tranquilos, y a los que aun no habían molestado todavía las investigaciones de los «reporters».

Fuimos recibidos con gran amabilidad, y nos vimos sentados frente a frente de estos dos oficiales del «Concha», que más bien debe llamarse héroes, porque lo fueron y se ha demostrado.

Dispuestos ambos a contestar a cuanto les preguntásemos, rogamos al Sr. Quevedo nos dijese cronológicamente todo lo acaecido al cañonero y su tripulación desde el momento de la encallada hasta el de la salvación de dichos oficiales, sin perjuicio de que el señor Rodríguez Alonso, a su vez, ampliara, con los datos que pudiese, este tan curioso relato.

Acedieron atentamente, y eso que sus semblantes reflejaban un cansancio, consecuente a las vicisitudes que atravesaron y que el señor Quevedo con sus heridas inspiraba deseos de dejarlo tranquilo, en vez de molestarlo con preguntas.

Hablando una vez el Sr. Rodríguez, continuando otras el Sr. Quevedo, recordando datos ambos y respondiendo a las preguntas que les hacíamos los dos, podemos condensar lo referido por ellos en la siguiente narración:

La varada.

El día 11 de junio y a las ocho y cuarto próximamente de la mañana, navegaban con niebla densísima, que impedía el verse los individuos de popa a proa del barco.

De pronto, el comandante y un oficial que estaban en el puente, divisaron tierra alta, y el Sr. Castaño, que mandaba el buque, se arrojó al gobierno del barco, para ordenar a las máquinas marchar hacia atrás.

No contento con esto envió un oficial en persona a la máquina para que ejecutaran la orden con rapidez.

Todo fue inútil; casi inmediatamente de esta orden un ruido sordo fue sentido y un trepidante hizo saber a los tripulantes que el barco había tocado en tierra.

Sin perder minuto el comandante dictó órdenes oportunas y convenientes para sacar el buque de aquel sitio.

Por la popa se fondeó un anclón y cobrando caña con el chigre se hizo lo posible por separar el barco.

Los pesos de proa fueron llevados a popa, entre ellos parte del armamento que allí estaba, y todos a una procuraban trasladar a popa la mayor cantidad de efectos, a fin de que el «Concha», levantando la proa, pudiese salir de aquel sitio.

Todo fue inútil; el barco parecía clavado a las rocas; la niebla le impedía saber en dónde estaban; la dotación, colocada en sus puestos, atendía a la avería y achicaba el agua que inundaba el baje, y en proa, en el soldado, donde se abrieron las grietas, estaba el señor Quevedo con unos diez hombres, procurando con sacos y palletas contener por obstrucción las vías de agua.

El primer moro.

A eso de las nueve de la mañana, próximamente, aclaró un poco la niebla, y notaron que el barco estaba rodeado por alturas de riscos y montes y encallado en una playa en donde se veían algunos moros en actitud pacífica.

Se hicieron varias faenas inherentes al salvamento, y los moros de lejos curioseaban tranquilos.

Por fin vieron llegar un moro a nado, el que preguntó por el comandante, y le dijo que venía a ofrecerse para avisar a Alhucemas del accidente, con el fin de que vinieran en su auxilio. También le manifestó que aquello era Morro Nuevo, y que estuviesen tranquilos, porque eran gentes de paz.

El sitio de la encallada ya saben nuestros lectores que fue en la ensenada de la Cebadilla, en Punta Buzicú.

Un bote a Alhucemas.

Consecuente a esta indicación del moro que arribó, el comandante, que por ir desapareciendo la niebla ya pudo darse cuenta de dónde estaba, ordenó que el oficial Sr. Lazaga fuese en un bote con doce hombres a Alhucemas para dar cuenta de la catástrofe.

Apariencias de pacifismo.

Las palabras y ofrecimientos «cariñosos» del moro «explorador»; la actitud indiferente de los curiosos que estaban en la playa, y las atenciones urgentes que el peligro náutico en que el barco se encontraba requerían, hicieron que continuasen las faenas de salvamento, no sin tener en cubierta el servicio de vigilancia oportuno que el caso requería.

Así transcurrieron unas tres horas, próximamente, al cabo de las cuales los vigilantes y todos los del buque notaron agitación entre los moros de la playa.

Entonces el comandante ordenó a todos cubriese sus puestos en zafarrancho de combate, con excepción del Sr. Quevedo y gente a sus órdenes, que tenía que continuar en el soldado para aminorar la entrada de agua a bordo.

Las primeras descargas.

Al ocupar sus puestos los tripulantes cambió instantáneamente la decoración de esta escena.

Aparecieron, como obediendo a un plan premeditado, todas las alturas coronadas de moros armados.

Un nutrido fuego acribilló la cubierta del buque, y una lluvia de balas sustituyó a la niebla anterior, produciendo gran número de heridos a bordo.

La dotación hacía fuego desesperadamente en todas direcciones, pues de todos los sitios disparaban.

Las alturas, dominando perfectamente el barco, barrían la gente que no encontraba parapeto por su situación de desnivel; la artillería del barco quedó sin servirles vivos cuando éstos se disponían a hacer fuego, y en menos tiempo que se cuenta hicieron los moros de sus víctimas una horrible carnicería, sin que los valientes del «Concha» tuviesen medios de contrarrestar la agresión.

Inútil hubiera sido permanecer en cubierta, pues hombre que salía por las escotillas era hombre que caía herido de bala o piedra.

En tan aflictiva situación el comandante ordenó la curación de heridos, y la protección y reposición de la gente bajo cubierta, a fin de encontrarse en condiciones de repeler un probable abordaje.

Suspensión del fuego.

Al ver los moros enemigos que desde el barco no se disparaba, ellos también suspendieron el fuego.

El personal del barco no descansaba; continuaban, como si nada ocurriese, las faenas de achique y curación de heridos; en esta última, según cuentan los oficiales que relatan, se distinguió muchísimo el practicante de a bordo.

De este ataque primero ya resultó herido en un brazo el oficial Sr. Ramos Izquierdo, y muerto el repostero del comandante y otros muchos.

La dotación permanecía a la defensiva, pues otra cosa no podía hacer, y los vigilantes, en acecho de una nueva sorpresa, como la anterior.

El abordaje.

La marea iba bajando, y el buque quedaba en plena playa.

Un vigilante avisa que moros, en número de 200 ó más, llegan en dirección al buque; y entonces el comandante, al frente del resto de la dotación, y dando muestras de un heroísmo inenarrable, se coloca a popa y se dispone a defender el cañonero que mandaba, despreciando su vida y la de los suyos, en aras de la Patria y de la Marina.

Locos, furiosos, gritando, sin dejar de correr y de trepar por la playa y las cadenas de las anclas, respectivamente, llegan al «Concha» los moros de Bocoya, que a tiros y a pinchazos, a golpes y a tajazos, entran en la cubierta, matando y muriendo españoles y moros. Los marinos, por el honor; los moros, por el robo.

El heroico comandante Sr. Castaño avanza resueltamente al grito de ¡viva España!, y dos disparos enemigos le hacen caer en cubierta, muerto.

Encárgase del mando el Sr. Ramos Izquierdo, y cuerpo a cuerpo, moros y marinos, en horrible montón, graban en la cubierta del buque una página gloriosa para la Marina, que en número diez veces menor rechaza el abordaje, expulsa a los moros del barco y queda triunfante, pero triunfante en la soledad, triunfante sin ayuda, triunfante ante la mirada enemiga solamente, que es el mayor de los triunfos.

Queda sin relatar la nota más bonita de este encuentro, y déjola para decir aparte, porque bien lo merece.

El Sr. Quevedo, que, como queda dicho, estaba a proa y en el soldado con diez hombres, seguía ocupándose en las faenas de la avería.

Al oír las voces que decían que los moros se aproximaban al barco y trepaban por las anclas, sube a cubierta con los suyos; pero sube sin armas, porque estas, como dijimos, estaban a popa, para alistar de peso el barco.

Unos con un cuchillo, otros con un martillo, los más con herramientas, y todos con el alma española, que fue el mejor armamento para ellos, aparecen en cubierta al mando del Sr. Quevedo, que se encuentra entre moros que le atacan y el fuego de los de a bordo que tiraban de popa.

Unos cayeron heridos, otros fueron tirados al agua por los moros para después hacerlos sus prisioneros, y el Sr. Quevedo, con una fortuna envidiable y más valor que fortuna, haciendo a unos y matando a otros, corre a popa, y herido en la cabeza, se une a los suyos y ayuda a la expulsión.

Todos estos detalles, que evidencian el valor del Sr. Quevedo, los hemos oído de labios del contador, Sr. Rodríguez Alonso, que modesto, como el Sr. Quevedo, prescindía en los relatos de su parte de heroísmo.

Gracias que la interviu fué con ambos, y lo que el uno quería callar, el que informa al otro se lo hacía decir.

Calma aparente.

Una vez rechazados los moros del barco, hecho que resulta altamente heroico, y del que salieron abarrotados de objetos, pues mientras los unos combatían en cubierta otros se llevaron la ropa de los marineros que había tendida para secarse del lavado, volvió a reinar una calma absoluta. Sin duda irían a reforzar y renovar sus huestes, ó a decir a los suyos que no era tan fácil como creían apoderarse del barco.

El número de marineros heridos había aumentado considerablemente; el de muertos, también, y el Sr. Ramos Izquierdo había recibido el segundo balazo en el otro brazo.

No obstante, este distinguido oficial seguía con el mando del buque y dictaba órdenes oportunas.

El «Lauria» a la vista.

Serían las cinco de la tarde, próximamente, pues nuestros interrogados no pueden precisar horas, porque dicen que el tiempo se les pasó sin sentir, cuando divisaron el «Lauria», que iba en su auxilio.

Un detalle nos olvidábamos decir: poco antes de llegar el «Lauria» volvieron los moros a hacer fuego desde tierra, y en cuanto el barco protector estuvo a la vista los moros suspendieron sus disparos.

No podían hacer señales.

El «Lauria» trató de comunicar con ellos, pero los aparatos de señales del «Concha» no funcionaban.

El coronel Barrera.

Desde a bordo divisaron el bote con bandera blanca que conducía al coronel Barrera, y otro bote de la costa enemiga que iba al encuentro del primero para conferenciar.

Ignoran los oficiales a quienes preguntamos el resultado de esta conferencia, y sólo saben que ni el bote del coronel Barrera ni los botes arriados del «Lauria» pudieron llegar a bordo, pues cuando trataban de hacerlo les hacían numerosos disparos los moros desde las alturas.

Aunque hubiesen querido acercarse, dada la situación del «Concha», no hubieran podido llegar, porque hubiera perecido toda la tripulación de los botes.

Dos fogoneros al «Lauria».

El Sr. Ramos Izquierdo dijo que dos hombres que supiesen nadar y fuesen voluntarios, se arrojasen al agua para ir al «Lauria» a contar lo ocurrido.

Todos eran voluntarios, y dos de ellos cumplieron esta misión.

El último bote.

En medio del fuego enemigo, que, a pesar de la conferencia del coronel Barrera, hostilizaba en cuanto aparecía alguien en cubierta, pudieron lanzar al agua un bote, en el que el Sr. Ramos Izquierdo dispuso se colocaran los heridos y todos los individuos que pudieran.

Así se hizo, y con bajas ocurridas en el bote durante el trayecto, pudieron a grandes esfuerzos alcanzar el barco.

A pesar de ir por el camino achicando el bote, era tal la cantidad de agua que tenía, que al subir al «Lauria» el último hombre, segundos después se hundió en las aguas la embarcación.

¡Quizá Dios hizo que estos hombres se salvaran en premio al esfuerzo realizado para ello!

Los últimos en salvarse.

Tres fueron los tripulantes del «Concha» que se salvaron los últimos: el Sr. Quevedo, el Sr. Rodríguez Alonso y un maquinista.

A las dos de la madrugada ordenó el señor Ramos Izquierdo a los oficiales arriba mencionados, que no quisieron abandonar el buque hasta el último momento, que fueran, a nado, al «Lauria», y que explicasen todo en dicho buque.

Así lo hicieron con un maquinista, a quien le faltaron fuerzas para seguir nadando y se cree que la corriente lo echase en tierra, pues después ha resultado ser prisionero de los moros.

El enemigo, al notar por la fosforescencia de las aguas que dos del buque iban nadando, comenzaron a hacer disparos, que por fortuna no alcanzaron a los Sres. Quevedo y Rodríguez.

Después de dos horas de nado llegaron, medio muertos, al «Lauria», donde les fueron prestados los auxilios que su estado reclamaba.

Aquí nos dicen estos valientes oficiales que termina su relato, pues de lo que después ocurriese nada saben.

Dimos las gracias a nuestros interpelados por su atención en comunicarnos las referencias que quedan escritas, y nos felicitamos en ser los primeros que podamos transmitir a nuestros lectores.

Los entrevistados.

El Sr. Quevedo tiene una herida que le atraviesa el cuello, interesándole el pabellón de la oreja.

Presenta, además, varias señales de perdigones.

Este nos refiere del contador Sr. Rodríguez Alonso diciendo que es el hombre inmune, pues todos los que se ponían a su lado cayeron muertos y heridos, y él sólo sacó las ropas agujereadas.

Ambos oficiales son simpáticos, y revelan en su relato un gran entusiasmo y patriotismo. Fueron unánimes en elogiar la conducta muy heroica del oficial Ramos Izquierdo, que no quiso salir del barco, y que partidos los dos brazos, ordenaba con la misma serenidad que si estuviera sano.

Seguramente todos estos nobles y sufridos oficiales encontrarán su merecida recompensa.

Más noticias de Marruecos De Melilla

La cautiva Leonor.

MELILLA. (Sábado, tarde.) La cautiva del Chenguiti, Leonor Lioret, ha sido trasladada más al interior.

Se asegura que Torregrosa no ha muerto, sino que está gravemente herido, y ofrece grandes sumas por el rescate de Leonor.

Cadáver enterrado.

El cónsul general de España en Orán ha remitido la certificación de enterramiento del cadáver que fué arrojado por el mar en las cercanías de la desembocadura del río Hassen, en el departamento de Constantina.

Aunque el cadáver no pudo ser identificado, parece ser de un oficial español de Infantería, porque en la ropa tenía botones de metal con el escudo de España y la inscripción de España.

Las ropas estaban marcadas con el nombre Fidel Mateu Quintana.

Noticias de un prisionero.

En Alhucemas se ha recibido una carta de un oficial prisionero, diciendo que está bien tratado, mejorando de sus heridas, y que van por buen camino las negociaciones entabladas para el rescate.

Los franceses en Marruecos.—Suspensión de operaciones.

MELILLA. (Sábado, tarde.) Se han recibido noticias de Uxda, que dan como seguro que el general Alix, considerando que no es oportuno seguir las operaciones, por necesitar mayores elementos, se retira con sus columnas móviles, que quedarán disueltas, encargándose del mando de aquel territorio el general Girardot.

De Ceuta

Aduares bombardeados.

CEUTA. (Sábado, noche.) El crucero *Reina Regente* y el destructor *Proserpina* salieron anoche con rumbo a Punta Siris.

Protegidos por los proyectores eléctricos bombardearon los aduares comprendidos entre Alcázar Seguir y Punta Malabata, en el camino de Tánger por la costa.

Causaron terribles destrozos. El *Proserpina* regresó a Ceuta hoy al atardecer, fondeando en la bahía Norte.

El *Reina Regente* marchó al arsenal de la Carraca, para carbonear. Será sustituido por el *Cataluña* ó el *Extremadura*.

Los heridos mejoran.

Mejoran los heridos en los combates de los días 11, 12 y 15.

Están bien atendidos en los hospitales militares.

Muchos comerciantes han hecho donativos de vinos añeños a los heridos en campaña.

De Lauzien a la Alcazaba.

El teniente de fuerzas regulares indígenas de Ceuta, Sr. Corras, destacado en Lauzien, bajó ayer hasta la alcazaba de Tetuán acompañado de cinco soldados indígenas, sin que le hostilizara el enemigo.

A incorporarse.

Llegan muchos licenciados de distintos Cuerpos, que marchan a Tetuán a incorporarse en las brigadas que mandan respectivamente los generales Primo de Rivera y Arráiz.

Otro bombardeo.

El crucero «Río de la Plata» y el destructor «Audaz» salieron de madrugada, antes de amanecer, para evitar el contrabando.

Llegaron hasta la desembocadura del río Omara.

Bombardaron los aduares que hay entre dicho punto y Río Martín, causando destrozos considerables en los sembrados, en las casas y en los ganados.

Han vuelto a Ceuta al atardecer.

Convoyes.

Ayer se hicieron dos convoyes desde el campamento general de Tetuán: uno para llevar menestra a las fuerzas destacadas en la posición de Lauzien; otro para evacuar los heridos del combate del día 19.

Los protegieron fuerzas de Infantería de Ceuta, y el Serrallo y regulares indígenas de Ceuta, al mando del comandante Gabarrón.

Ni un moro osó hostilizar a dichos convoyes.

Expedición de heridos.

Era esperada hoy la llegada de un convoy de heridos del combate del 19.

A la hora en que telegrafío no ha llegado aún.

Esos heridos son:

Comandante del batallón de cazadores de Madrid Sr. Coronado, grave.

Sargento Carlos Artel.

Soldados Ambrosio Iglesias y Ricardo Castro.

Capitanes del batallón de Barbastro don Fernando Torres Martínez y D. Arturo Cebrián Sevilla.

Sargento José Ruiz.

Corneta Benito Huertas.

El teniente de fuerzas regulares indígenas de Melilla D. Luis Pareja, hijo del difunto general del mismo apellido.

También heridos seis soldados indígenas. Dos oficiales contusos.

Muertos en el combate.

Perecieron en el combate del día 19:

El teniente de fuerzas regulares indígenas de Melilla D. Casimiro Santander.

Segundo teniente del batallón de Barbastro D. José Leno.

Sargento del mismo batallón Arturo Vega.

Cabos Mariano Ramos y Julián Zamorano. Soldado Méndez.

Del batallón de cazadores de Madrid: el soldado Diego Tolosa.

Elogios de Primo de Rivera.

CEUTA. (Sábado, noche.) Todos los heridos con quienes he hablado elogian el valor y el entusiasmo que demuestra el general Primo de Rivera, de quien dicen

también que durante el combate atiende a todo, hasta los menores detalles.

Los vapores «Cabo Páez» y «Apostol».

A causa del temporal de Levante, no ha marchado a Rincón de Medik, llevando un convoy de paja, el vapor «Apostol».

El «Cabo Páez», que se hallaba allí descargando paja y víveres, se ha visto obligado a venir a Ceuta de arribada.

Sin novedad en Tetuán.

Ha llegado el teniente ayudante de las fuerzas regulares indígenas de Ceuta que se hallan en Tetuán para inscribir aquí los muertos que dicho batallón ha tenido en la campaña.

Dice que hoy no ocurría novedad en Tetuán.

De Rincón de Medik Convoy de heridos.

RINCÓN DE MEDIK. (Sábado, noche.) Ha llegado a Tetuán, procedente de la posición de Lauzien, un convoy conduciendo 19 heridos, entre los que figuraba el capitán Cebrián.

Vino el convoy sin novedad, sin ser hostilizado y sin verse siquiera al enemigo.

El teniente coronel López Ochoa.

Ha llegado a Tetuán el teniente coronel López Ochoa, que tomará el mando del batallón de cazadores de Barbastro.

Batallón de Borbón.

Ha entrado en el campamento un batallón del regimiento de Borbón.

La «razzia» de hoy.

Hoy marcharán las fuerzas regulares indígenas a razar el aduar enemigo de Balais.

Se trajeron gran botín, y regresaron sin novedad.

De Tánger Rumores de un combate.

TÁNGER. (Sábado, noche.) Hoy es grande la escasez de noticias.

Solamente circularon rumores de haberse librado un combate en Anghera, en el que los moros sufrieron grandes pérdidas.

Moro que pide indemnización.

Ha venido a Tánger un moro que tenía una casa en la costa y fué destruida por los proyectiles del crucero «Reina Regente» durante el bombardeo.

Hace este moro protestas de su españolismo, y asegura que siempre prestó amparo a los españoles que fueron por mar ó por tierra por aquellos lugares.

Pide una indemnización fundándose en que es protegido español, y efectivamente, así resulta en las listas del Consulado.

De provincias Artillería a Marruecos.

MÁLAGA. (Sábado, noche.) Ha zarpado el transporte *Demia*, conduciendo artillería a Marruecos.

Para Larache.

CADIZ. (Sábado, noche.) Ha zarpado el vapor *Vicente Ferrer*, en el que marchan a Larache el teniente coronel de las Navas señor Bermúdez de Castro; otros varios jefes y oficiales; un médico y un farmacéutico militares; soldados de Artillería, de Lanceros de Villaviciosa, de cazadores de Figueras, de Infantería de Marina y de otros Cuerpos.

Lleva a bordo el *Vicente Ferrer* cuarenta y dos caballos, dos coches de la ambulancia de Sanidad, carros de Administración Militar y gran número de cajas de gallera.

Envío de municiones.

SEVILLA. (Domingo, madrugada.) Se han embarcado con destino al regimiento de Borbón varios carros de municiones y 100 paquetes individuales de curación.

También se manda gran cantidad de atalajes para transporte de municiones a lomo.

AVIACION MILITAR

En Cuatro Vientos

En el aerodromo de Cuatro Vientos continúan los vuelos cada día con mayor entusiasmo...

Anteayer tarde los ingenieros militares dispusieron una fiesta en honor de los congresistas de Ciencias.

Fueron los aviadores muy felicitados por los congresistas.

También anteayer, aprovechando su estancia en Madrid, los ilustrados capitanes del regimiento de Valencia, D. Felipe Azcona y don Carlos Ducasi...

Fueron objeto de grandes atenciones, y entusiasmados al ver la valentía y pericia de sus compañeros...

Accedió el bravo capitán, realizando dos preciosos vuelos por varios pueblitos de los alrededores...

El primero es candidato seguro y entusiasta, y en cuanto tuviera medios se convertiría en aviador...

La Escuela de Aviación Militar, que honra a España, merece toda la atención y todo el bien que los elementos directores de la nación puedan hacer en su favor.

Enrique Valentí. Vende

alhajas procedentes de testamentaria. Carretas, 35, portal Joyería. Frente Correos.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including 'FONDOS PÚBLICOS', '4 por 100 perpetuo interior', '4 por 100 amortizable', '5 por 100 amortizable', 'Ayuntamiento de Madrid', 'Bancos y Sociedades', 'Después de la hora oficial', 'CIERRE DE BARCELONA', and 'Bolsín de la mañana'.

CASA DE LA VILLA

El agua en las casas. Por la Alcaldía presidencia se ha dirigido una comunicación a la Asociación de Propietarios y director del Canal de Isabel II...

condiciones, así como al pintado de las mismas. También se ha ordenado a los arquitectos que denuncien todos los edificios cuyo estado de revoco sea deficiente...

Un concurso.

Se abre un concurso por tres días, que terminarán el 25 del actual, para la instalación de un puesto con destino a la venta de flores en la zona de recreos del Buen Retiro.

Las proposiciones deben presentarse en la oficina de Mayoría del Ayuntamiento.

LIGA POPULAR ANTITUBERCULOSA

Festival en el Retiro

El festival organizado en honor de las señoritas y estudiantes de Medicina que postularon en la Fiesta de las Flores tendrá lugar el próximo lunes 23, a las seis de la tarde...

Se advierte al público en general que la entrada en el Retiro, para todo el que no lleve invitación, valdrá una peseta, y en el salón de baile, dos pesetas.

Las señoritas acudirán con los mismos tocados que llevarán a la Fiesta de las Flores. Hasta hoy van repartidas más de dos mil invitaciones...

Vea usted las mil cosas bonitas para regalos que Asín expone en sus escaparates de Preciados, 23.

TOROS Y TOREROS

La corrida del Montepío Taurino.

No se sabe aún cuándo se celebrará; pero no sería raro ni mucho menos que cuando estas cuartillas se publicasen, ya hubiesen arrastrado los cornúpetos que en ella se han de lidiar...

Desde hace tiempo parece que hay una tirante situación entre la Empresa y el Montepío Taurino, a causa de no haberse organizado la corrida que todos los años celebra esta institución a beneficio de sus socios.

Esta fiesta debe celebrarse en un domingo de junio, en virtud de un contrato que según rumores tiene firmado el empresario con Bombita, actual presidente de dicha Sociedad...

Como resulta que D. Julián Echevarría no fija la fecha de la corrida, el representante del Montepío le ha enviado una atenta carta, especie de ultimátum...

Lo que sucederá, nadie puede saberlo; pero el martes ó miércoles próximo saldremos de dudas, cuando el Sr. Echevarría regrese de Bilbao...

Lo que pasará en esta cuestión nadie puede profetizarlo; pero los toreros están dispuestos, y hacen muy bien, a no ceder ni un palmo de su terreno.

Las novilladas de la canícula.

La temporada de toros el presente año ha sido bastante mala y cara; pero, además, la da bien pronto por terminada el empresario.

Otros años en el presente mes se estaban aún celebrando corridas de toros, y hasta San Pedro, que por regla general se solía dar alguna económica, las corridas de toros no terminaban.

Si es porque no encuentra toros ahora tampoco, no os extraña, porque salvo tres ó cuatro corridas, es lo que viene sucediendo desde Semana Santa...

Lo que sí ha hecho ha sido suprimir las corridas económicas, porque no me figuro yo que la del domingo pasado, con los precios que tenía, fuera de las baratillas.

La primera novillada de esta serie la componen seis toros del marqués de Llen, muertos a mano de Algabéño II, Pascual Bueno y Abaño...

En Irún.

El día 29 del actual y el 6 de julio son los señalados por la Empresa para dar dos grandes corridas de toros, en las que tomarán parte Mazzantinito, Regaterín, Bombita III y el bilbaíno Torquito.

Otra becerrada.

El día 13 de julio tendremos en nuestra plaza otra becerrada, organizada por el chispeante periódico taurino «El Paso... atrás».

En dicha fiesta se correrán cinco hermosos becerros, que serán muertos á estoque por conocidos aficionados.

Los tendidos de la plaza estarán ocupados por el bello sexo, ataviado con la clásica mantilla, y la presidencia, que también la compondrán bellas señoritas...

P. ALVAREZ.

Abreviase la digestión

Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres ó cuatro horas, ocho ó diez, ó más, en terminarla.

El impuesto de inquilinato

hece la burla, el atropello.

La señora doña Encarnación Torrente de Alcalá, que tiene establecido un gabinete dental, formuló la correspondiente reclamación cuando fueron a cobrarle el impuesto de inquilinato...

Hace dos días se presentaron de nuevo los agentes y la conminaron con el embargo, si no pagaba en el plazo de cuarenta y ocho horas.

La Sra. Torrente fué á la Alcaldía, de la Alcaldía le enviaron á la oficina central del simpático impuesto, y allí la dijeron poco menos que se sonriese de los agente.

Entonces la señora rogó que se le diera una nota, un volante, algo que demostrara que el expediente se estaba tramitando...

—¡Ah, eso, no, señora! Por escrito no podemos dar nada. Pero no hace falta. Con que nosotros lo sepamos, es bastante, y tenga usted la seguridad de que los agentes no la molestarán más.

Efectivamente, hoy por la mañana fueron los agentes á embargar á la Sra. Torrente por valor de 500 pesetas.

La primera actriz Srta. Bedoya y Manolo Vico interpretarán el entremés de los señores Alvarez Quintero «Sangre gorda»...

FUNCION BENEFICA

Organizada por la Junta de Damas de la clase médica madrileña, y á beneficio de su Caja de huérfanos y viudas, se celebrará el día 25 por la noche, en Parisiana...

La primera actriz Srta. Bedoya y Manolo Vico interpretarán el entremés de los señores Alvarez Quintero «Sangre gorda»...

Bazar del Obrero

Por acuerdo de la Junta de protección del Bazar del Obrero queda suspendida la venta en dicho Bazar, por falta de material para el trabajo, hasta el próximo mes de octubre.

Los avisos y los objetos se seguirán recibiendo en casa de la señora condesa de San Rafael, Tudescos, 2. Se ruega á los señores donantes que con sus nombres envíen también las señas de su casa.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Primera enseñanza.

Se dispone que D. Mateo Ruiz Celarrio y D. José Montserrat Tarragona, maestros sustituidos de Terrerns y Claravalls, respectivamente, vuelvan al ejercicio activo de la enseñanza.

—Idem que doña Magdalena Galán-Ferrán y doña Magdalena Porta, maestras sustituidas de Maldá y Salés, respectivamente, continúen en su actual situación por imposibilidad física.

—Se concede la permuta solicitada por D. Cayo Domínguez Martín, maestro de Sortillo de la Adrada, y D. Joaquín Lorenzo Mesonero, que lo es de Casillas, ambos en la provincia de Avila.

—Se concede la permuta solicitada por don Julián Rodríguez Polo y D. Severiano Montero Sánchez, maestros, respectivamente, de Baños de Montemayor y Cuacos, en la provincia de Cáceres.

Artes e Industrias.

Se anuncia al turno de concurso de traslado la provisión de una plaza de profesor de ascenso vacante en cada una de las Escuelas de Artes y Oficios de Palma, Lanzarote y Gomera...

—Idem que doña Magdalena Galán-Ferrán y doña Magdalena Porta, maestras sustituidas de Maldá y Salés, respectivamente, continúen en su actual situación por imposibilidad física.

—Se concede la permuta solicitada por don Julián Rodríguez Polo y D. Severiano Montero Sánchez, maestros, respectivamente, de Baños de Montemayor y Cuacos, en la provincia de Cáceres.

Escuelas Normales.

Se anuncia al concurso de traslado por término de veinte días, á contar desde la publicación de la real orden en la «Gaceta», las plazas de profesor de Pedagogía de la Normal de Maestros de Huesca y del Instituto

de Castellón, dotadas cada una con el sueldo anual de 2.000 pesetas.

—Idem en los mismos turno y plazo la de profesora numeraria de la Sección de Ciencias, de la Normal de La Laguna con el sueldo anual de 2.500 pesetas.

—Idem á concurso de ascenso y en el mismo plazo las de profesoras numerarias de la Sección de Ciencias de las Normales de Cáceres y Teruel con el sueldo de 2.500 pesetas anuales, cada una.

—Idem á concurso de traslado por igual plazo, dos de profesoras numerarias de la Sección de Letras de las Normales de Burgos y Toledo, con 2.500 pesetas anuales de sueldo cada una.

Los exploradores de España

Hoy domingo se reunirán los distritos, á las siete y treinta de la mañana, en los sitios de costumbre, acampando: Hospicio é Inclusa, en los Viveros; Chamberí y Hospital, en la Dehesa de la Villa; Latina y Centro, en la Fuente del Rey, y los restantes en el Pardo.

Los exploradores de Palacio, Buenavista y Centro que voluntariamente quieran ir el domingo á visitar el campamento de Viñuelas, podrán hacerlo en el tren que saldrá á las siete y veinte de la mañana...

Los acampados en Viñuelas regresarán el martes en el tren que llegará á las 7,30 á los Cuatro Caminos.

PERLAS en hilos y parejas. Gran surtido. Joyería Sáinz. Alcalá, 14, chafán de la Equitativa.

PLEITOS Y CAUSAS

En lo civil.

En la Sala primera de lo Civil se ha celebrado la vista de un pleito interesante promovido por doña María Estrella Fernández del Toro contra doña María Manuela Fernández, la primera hija única y la segunda hermana y tutora del incapacitado D. Francisco Fernández, en petición de que se declaren nulos la tutela y Consejo de familia de dicho señor.

Entiende la hija que á ella corresponde por derecho y al mismo tiempo por deber, atender y cuidar á su padre, enfermo, y que por ello ella debe ser su tutora, en lugar de la hermana del incapacitado D. Francisco; debiendo también ser sustituidos los actuales vocales del Consejo de familia extraños á la misma por los cinco parientes más próximos.

El Juzgado de la Latina, que conoció en primera instancia del pleito, falló de acuerdo con las pretensiones de doña María Estrella, hija del incapacitado.

Contra la sentencia se interpuso apelación ante la Audiencia, cuya apelación ha sido sostenida por el distinguido letrado D. Agustín Soto Martínez, quien alegó en nombre de su representada la preferencia en derecho de la hermana y de los extraños sobre los parientes para desempeñar el cargo de tutora y de vocales del Consejo de familia.

El letrado Sr. Castillejo (D. José Luis), en un brillante informe, se opuso á la apelación, sosteniendo que al hijo tiene derecho preferente para ser tutor de su padre, y que los parientes también tienen derecho preferente á los extraños para ser vocales del Consejo de familia.

Causa por regicidio.

El letrado Sr. Barriobero, defensor de Sancho Alegre, acusado por delito de regicidio, ha presentado un escrito, en que solicita se aplaque la celebración de la vista de la referida causa, señalada para el día 25 de los corrientes, por diez días más, por necesitar dicho tiempo los médicos propuestos por su parte para observar al procesado.

Colegio de Abogados.

El letrado D. Santiago Arimón ha sido nombrado auxiliar de la biblioteca del Colegio para hacer traducciones como perito en idiomas latinos.

ALVAR-ARRANZ

EL CONGRESO DE LAS CIENCIAS

Sección de físico-químicas.

Esta Sección se reunió ayer para ultimar los trabajos en que ha venido ocupándose.

El Sr. Lavilla expuso sus estudios sobre las relaciones que existen entre los espectros de absorción y la constitución de los cuerpos orgánicos.

El Sr. Rodeja dió á conocer sus trabajos acerca del análisis espectral de las aguas del Mediterráneo. Los Sres. Madinaveitia y Díaz de Rada hablaron, respectivamente, de las acciones catalíticas y de fenómenos radioquímicos y radiobiológicos.

El secretario de la Sección leyó dos Memorias remitidas por el ilustrado catedrático de la Escuela de Ingenieros Textiles de Tarrasa D. José Prats Aymerich, una de las cuales, muy interesante, se refiere al análisis de las materias colorantes artificiales.

Por último, el presidente de la Sección, general de Ingenieros Sr. Banús, felicitó á los congresistas por el éxito alcanzado y por el interés creciente que han venido teniendo las sesiones. Ensalzó la obra de los que se dedican en España á las ciencias físico-químicas, y señaló ó los progresos alcanzados durante los últimos años.

La Exposición.

La Exposición de material científico instalada en el palacio de Bellas Artes continuará abierta durante toda la semana próxima; pero su visita sólo se permitirá á horas limitadas, á sea de seis de la tarde á nueve de la noche.

Esta Exposición despierta mucho interés entre todas las personas que la han recorrido.

DIPUTACION PROVINCIAL

Poco después de las once se abre la sesión en este Centro provincial, bajo la presidencia del Sr. Díaz Agero.

Leída el acta de la anterior por el secretario de la Mesa, Sr. Larroca, queda aprobada.

En cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 58 y 59 de la ley Provincial, el presidente propone á la Diputación se sirva declarar la vacante de un diputado provincial por el distrito de Buenavista-Centro, producida por defunción del electo D. Nicolás Alquézar Carceller, y así se acuerda.

Se lee un oficio del presidente de la Asociación de Ganaderos del Reino, remitiendo el diploma de honor que el Jurado del Concurso Nacional de ganados ha concedido á la Diputación, por la cooperación que la misma prestó al mencionado certamen.

La Diputación acuerda dar las gracias. Se confirman varios acuerdos adoptados por la Comisión provincial pasada, y quedan otros varios sobre la mesa, á petición del señor Largo Caballero, haciendo uso de la palabra los Sres. Soria, Freire y Sahuquillo.

El Sr. Largo Caballero se opone al acuerdo de la Comisión provincial, referente á la concesión de 3.000 pesetas á la Junta encargada de perpetuar la memoria del difunto Sr. Canalejas, con cargo al capítulo de Imprevistos del presupuesto vigente, fundándose en que no encontraba la necesidad de dicho gasto, hallándose las Escuelas del Hospicio necesitadas de menaje.

Los Sres. Soria y Fernández (D. Juan) defienden el acuerdo, haciendo elogios del difunto estadista, sintiendo ambos que no fuese mayor la cantidad acordada, para poder expresar más cumplidamente el afecto que la Corporación profesaba al que fué tan notable Presidente del Consejo.

El Sr. Largo Caballero rectifica y manifiesta que el Sr. Canalejas no hizo más que cumplir con su deber y, por consiguiente, no se había hecho merecedor de monumento alguno, porque no siempre se condujo con arreglo á las exigencias del país.

El Sr. Largo Caballero rectifica y manifiesta que el Sr. Canalejas no hizo más que cumplir con su deber y, por consiguiente, no se había hecho merecedor de monumento alguno, porque no siempre se condujo con arreglo á las exigencias del país.

El Sr. De Carlos dice que se asocia á lo expuesto por el Sr. Largo Caballero, porque, á decir verdad, con el partido que representa no fué muy protector el ilustre finado, y habrá de votar en contra de las 3.000 pesetas.

El acuerdo queda aprobado, con el voto en contra de los Sres. Largo Caballero y De Carlos.

Se ponen á discusión trece dictámenes de la Comisión de Beneficencia, todos de escasa importancia, y quedan aprobados cuatro, que quedan sobre la mesa.

Entrase en la hora de ruegos y preguntas.

El Sr. Garma pide veinte días de licencia para ausentarse de Madrid, y así se acuerda. La sesión termina á la una.

La sesión próxima, undécima de las quince que han de efectuarse, se celebrará el martes próximo.

ALCANCE POLITICO

El ministro de la Gobernación conferenció ayer con el Presidente del Consejo, ocupándose ambos de ultimar la combinación de gobernadores, que probablemente hoy será puesta á la firma de S. M.

El ministro de Fomento estuvo en las primeras horas de la tarde de ayer en el ministerio de la Gobernación.

Ayer tarde marchó á Solórzano el señor Maura.

El Presidente del Consejo ha manifestado que la ceremonia de la inscripción en el Registro civil del nuevo Infante ha sido aplazada hasta las cinco de la tarde de hoy.

El motivo del aplazamiento obedece á que S. M. el Rey vendrá hoy, por la mañana, á Madrid, con objeto de presidir la sesión de clausura del Congreso de las Ciencias.

A este acto, que será solemnisimo, asistirán también el Presidente del Consejo, el ministro de Instrucción pública y, probablemente, algún otro ministro.

El presidente del Congreso visitó ayer tarde al jefe del Gobierno en su despacho oficial.

A esta conferencia se le ha dado importancia, relacionándola con una próxima apertura de las Cortes.

El conde de Romanones, hablando de este asunto, decía que había rogado al presidente de la Cámara popular no se hicieran grandes obras en aquélla, en previsión de que tuvieran que reanudarse las sesiones.

El Sr. García Prieto, hablando ayer á primera hora de la noche con un redactor nuestro, le confirmó que en un plazo de tres ó cuatro días aparecerá el manifiesto en que sus amigos pedirán la reunión de las Cortes.

Ha visitado al ministro de Estado una Comisión de la Liga Africanista Española. El señor marqués de Pinares, presidente de la misma, cumplimentó al señor ministro por su reciente nombramiento, le dió noticias de los fines de la Liga y le reiteró el ofrecimiento que ésta tiene hecho al Gobierno de asesorar é informar sus planes y propósitos.

El Sr. López Muñoz se mostró complacido por la acción de la Liga, y dió las gracias por sus ofrecimientos, que estimaba muy valiosos, y pidió se le entregase una nota de sus trabajos.

El manifiesto de los liberales disidentes estará el lunes y el martes en casa del señor García Prieto á disposición de los senadores y diputados que deseen firmarlo.

El ministro de la Gobernación confirmó

noche que la huelga de obreros del campo de Jerez se presenta hasta ahora tranquila, pero preocupa al Gobierno.

Las autoridades adoptan precauciones para garantizar la libertad de trabajo y evitar cualquier desorden que tratase de promover los agitadores que nunca faltan en toda huelga.

Las noticias oficiales de Huelva confirman también que determinados elementos discolos de aquella provincia pretenden reproducir el conflicto obrero dominado hace pocos días, y hay algunos temores de que en parte de la zona minera puedan conseguir sus propósitos.

Para desbaratar esos planes, las autoridades realizan activas gestiones y adoptan las medidas oportunas.

El ministro de la Gobernación, al recibir anoche a última hora a los periodistas, manifestó que acababa de recibir un telegrama del gobernador de Barcelona, en que se le decía que en el mitin contra la guerra varios oradores se habían producido en términos muy vivos, por lo cual algunos de ellos serían entregados a los Tribunales.

Añadía el gobernador que en el momento en que telegrafiaba empezaba a salir el público del local en que el mitin se había celebrado, y que tenía tomadas las medidas oportunas para impedir toda manifestación, si es que intentaban celebrarla, como algunos elementos habían anunciado.

Más tarde, ya de madrugada, al salir el Sr. Alba del ministerio, añadió que a la salida del mitin radical se había intentado una manifestación, que la fuerza pública hubo de impedir.

Con tal motivo se hicieron algunos disparos al aire, sin consecuencias.

Aunque se citan nombres para las dos vacantes de directores generales que existen en Hacienda, creemos que en unos días no serán provistos dichos cargos.

El presidente de la Sociedad de Registradores de la Propiedad, al frente de una numerosa Comisión, formada por individuos de su Junta directiva y registradores de Madrid y provincias, ha estado a visitar al Sr. Weyler, director de los Registros y del Notariado, con objeto de significarle, en nombre de todos los individuos del Cuerpo, el profundo disgusto que les ha producido la noticia de que había presentado la dimisión del cargo que con tanto acierto viene desempeñando, rogándole con el mayor encarecimiento se dignase retirarla, pues los Cuerpos de Registradores y Notarios, que tan agradecidos están a su activa e ilustrada gestión, ansian su continuación al frente de los mismos y la concepción altamente beneficiosa para los intereses públicos.

El Sr. Weyler les manifestó que estimaba muchísimo esta prueba de cariñoso afecto del Cuerpo de Registradores, considerándola como una de las páginas más gloriosas de su vida política, prometiéndoles que en su ánimo habían de pesar en alto grado los deseos del mencionado Cuerpo, si bien por el momento nada podía ofrecerles concretamente con respecto a su pretensión, y rogándoles tuviesen la bondad de saludar en su nombre a todos los compañeros y ofrecerles su incondicional amistad.

Los telegramas oficiales de Marruecos recibidos en las primeras horas de la tarde no acusan novedad en nuestras posiciones.

ESTADO DEL TIEMPO

Table with weather observations for Madrid: Observaciones de las últimas 24 horas, Presión, Viento, Temperatura, Humedad relativa.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

HOSPITAL Doctores Castillo y Lavín. Benigno Martínez Solera, de treinta y cuatro años, jornalero, fué curado de lesiones de pronóstico reservado, trabajando en una obra de la calle del Pacífico.

Manuel Sanz, de diez y seis años, empujó, sin querer, al niño de seis años Fernando Maestre, ocasionándole, al caer al suelo, una herida de cuatro centímetros de extensión en la frente.

Después de asistido, fué trasladado a su domicilio, Cabeza, 11, en estado satisfactorio. Crispín Menéndez se cayó de la bicicleta que montaba en la calle del General Lacy, luxándose la muñeca derecha.

PALACIO Doctores Alfin y Cantón. José López Lama, de cuarenta y tres años, que dormía en las escalerillas de piedra de la calle de la Escalinata, se cayó y sufrió una herida de pronóstico reservado en la región fronto-parietal izquierda.

En una obra de la calle de la Princesa se cayó de una escalera el albañil Servando de la Torre, que se produjo una herida en la mano izquierda y contusiones en la región lumbar.

CONGRESO Doctores Royo y Torre. Juan Martínez García, de veinticinco años, jornalero, domiciliado en la calle de Ribalta, número 11, se causó contusiones en el pie derecho, trabajando en una obra del paseo del Prado.

Al apearse de una diligencia en marcha, en el paseo de Trajineros, se cayó Recaredo Alamo Ruiz, dislocándose la pierna izquierda.

CHAMBERI Doctores Sanz y Martellana. En el paseo de la Castellana subió a un árbol Francisco Pena Fabié, de quince años. Al bajar precipitadamente, por suponer que le había visto un guarda, cayó al suelo, ocasionándose heridas en la nariz y luxación de la muñeca izquierda, cuyas lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado. Acudieron en auxilio del herido, para trasladarle a este establecimiento, los barrenderos números 318 y 46.

En la calle de Medellín cuestionaron por cosas de vecindad Aurora López y Dolores Martín Aroca, que se agredieron y causaron lesiones leves.

CENTRO Doctores Laforga y Tereño. José Ochoa López, de treinta años, dependiente de la carnicería establecida en la calle Mayor, núm. 59, se ocasionó, al partir carne con la cuchilla, una herida de bastantes dimensiones en el dorso de la mano izquierda.

Después de asistido pasó, por prescripción facultativa, a su domicilio, Ciudad Rodrigo, número 9. Manuel Fernández Soriano fué curado de una herida en el tercio medio de la pierna izquierda, que se produjo trabajando a su oficio en la calle de Preciados.

Niño abrasado. En la Casa de Socorro de Chamberí fué curado de quemaduras en el pecho, cara y brazos el niño de tres meses Mariano Duque Hoz, que le había caído encima una cazuela de agua hirviendo.

Después de asistido fué trasladado al domicilio de sus padres, Cardenal Cisneros, 34, tercero.

Por escotillón. Manuel Fernández Carrasco, se cayó al sótano desde el piso bajo de la casa núm. 3 de la calle de Alonso Cano, donde tenían abierta la trampa que cubre la bajada a la cueva. Sufrió la fractura del brazo derecho.

Caida grave. El niño de diez años, Alfonso Borrego Edeerre se cayó, jugando en el patio de la casa núm. 15 de la calle de la Florida, sufriendo la fractura completa del radio izquierdo, cuya

lesión fué calificada de grave, por los médicos de la Casa de Socorro del distrito de Chamberí.

Niños abandonados. Don Santiago González, dueño de la posada de San Pedro, establecida en la Cava Baja, presentó en la Comisaría de la Latina a los hermanitos de ocho, seis y cinco años, respectivamente, Rosa, Francisco y Francisca Cabrera, que habían quedado abandonados en la posada.

La madre de los niños, llamada María, alquiló un cuarto con sus pequeños, y anteayer desapareció, sin que se haya vuelto a saber nada de ella.

Por el hueco de la escalera. La niña de diez años Francisca Alvarez Ingiló se puso a jugar en las escaleras de su casa, Olivar, 23, segundo.

Abalanzóse a la barandilla con tan mala fortuna, que, perdiendo el equilibrio, cayó por el hueco de la escalera al portal.

Los porteros y algunos vecinos recogieron a la infeliz criatura, que yacía en el suelo sin sentido, y la condujeron a la Casa de Socorro del distrito del Hospital.

En este centro benéfico fué curada de una amplia herida en la cabeza y graves contusiones en el pecho y espalda y regiones glúteas. Su estado era de bastante gravedad.

Denuncia curiosa. Don José María Carretero presentó ayer una denuncia contra su «chauffeur», Domingo Fernández, que sin consentimiento suyo había salido de paseo en un automóvil propiedad del denunciante, gastando gasolina en bastante cantidad.

El pavimento. El abogado D. Germán Iruvreda presentó anoche una denuncia en la Dirección general de Seguridad contra el contratista de pavimentos, porque no tenía ninguna indicación de peligro en una zanja abierta en la calle de los Reyes, y allí cayó el automóvil que guiaba el denunciante, resultando el coche con desperfectos, valorados en 600 pesetas.

Agente restablecido. Se encuentra ya completamente restablecido de sus lesiones el agente de vigilancia señor González Rivas, herido gravemente por un ladrón en la calle de Gutenberg al llevar a cabo la detención de éste.

EN BARBIERI

MITIN SOCIALISTA

A las diez de la mañana comenzó en Barbieri el mitin socialista organizado por la Agrupación Femenina Socialista.

De los palcos cuelgan las banderas de las Asociaciones obreras. Todas las butacas y algunos palcos se ven ocupados por mujeres.

El teatro está completamente lleno. Preside la compañera Juana Taboada, que da cuenta del objeto de la reunión.

Después hablan Ana Posadas, Carmen Jordán, modista; Lucio Martínez, Francisca Vega, García Cortés, Virginia González y Pablo Iglesias.

Lo mismo las oradoras, como los oradores, hicieron un llamamiento a las madres españolas para impedir la guerra de Marruecos, no faltando quien exteriorizó su protesta por la interpretación poco ajustada a la justicia—según el orador—que el Gobierno da a la ley del Servicio obligatorio.

Pablo Iglesias protesta también de la guerra, de la guerra armada y del capitalismo. Dice que a Marruecos no llevamos civilización, y que los socialistas desean, no sólo que los reclutas de cuota vayan a la guerra, sino que se opondrán al voluntariado.

Es preciso abandonar Marruecos—exclama. Termina amenazando con un acto de fuerza si el Gobierno se aparta de la razón y de la justicia.

Conclusiones. Se aprueban las siguientes:

- 1.ª Que se abran las Cortes. 2.ª Que se acabe la guerra. 3.ª Que vayan los ricos a la guerra. 4.ª Que se supriman las cuotas y que todos vayan al combate, sin quedarse unos u otros en las oficinas.

Los Reyes en La Granja

Varias noticias.

SAN ILDEFONSO. (Sábado, tarde.) El diputado D. Leopoldo Maza se ha despedido de S. M. el Rey para marchar a Ceuta con destino a las fuerzas indígenas.

También ha visitado a S. M. el diputado por Algeciras D. José Luis Torres, dándole cuenta de su viaje a Ceuta.

Don Alfonso le pidió detalles de su visita a los hospitales, haciendo el Sr. Torres grandes elogios de los servicios sanitarios en Ceuta.

Manifestó su propósito de que en Algeciras continúe la suscripción a favor de los heridos pertenecientes a aquel distrito. —Ha llegado S. A. el Infante D. Fernando.

El martes 24, a las tres y media de la tarde, se verificará el bautizo del Infante en el Real Sitio de San Ildefonso.

LOS TEATROS

GACETILLAS

Cómico.—Hoy domingo se pondrán en escena en este teatro las aplaudidas obras nuevas El bueno de Guzmán y La última película; la primera, a las cinco y media de la tarde y a las diez y media de la noche, y la segunda, a las siete de la tarde y a las once y tres cuartos de la noche.

A las cuatro y media de la tarde se representará la aplaudida fantasía cómicolirica bailable ¡Eche usted señoras!

Novedades.—Hoy domingo se celebrará en este popular coliseo una escogidísima función, en la que figurarán las aplaudidísimas obras tituladas Su Majestad y Las doce.

Buen Retiro.—Hoy domingo, a las nueve y media de la noche, se celebrará la primera función organizada por la Comisión de espectáculos del Ayuntamiento.

La notable Banda Municipal, bajo la dirección del eminente maestro Villa, interpretará el siguiente programa: «El Liberal», paso doble, Zúñiga. Fantasía de «Otelo», Verdi.

Aria de la suite en re, Bach. En las estepas del Asia Central (fragmento sinfónico), Borodin. Selección del acto segundo de la zarzuela «Cádiz», Chueca y Valverde.

Terminará el espectáculo con la presentación de interesantes números de variedades, por Moraima, Negrill, Mejicana, Trio Obiol, Julia Gálvez y Paz Calzado.

La entrada, incluidos todos los impuestos, costará 60 céntimos.

Salón Regio.—Hoy domingo, y en sección continua, grandiosa función de cinematografía.

En la próxima semana se proyectará en este cine-teatro Zigomar, que tiene una extensión de 4.000 metros; se exhibirá desde el lunes la primera parte (1.500 metros); el martes, la segunda (1.200 metros), y el jueves, viernes y sábado, la tercera y última parte (1.300 metros).

Benavente.—Anteayer se estrenó la preciosa película El poder del amor, que fué objeto de merecidísimos elogios por su arte y presentación. Hoy se estrenará la de gran éxito Los ladrones del gran mundo, notabilísimo por su interés dramático, y el jueves próximo será proyectada la que con el título de La reina del oro, acaban de poner en circulación las Casas constructoras.

Todas son magníficas y selectas. Salón Doré.—El programa es verdaderamente espléndido, pues además de ocho estrenos diarios, las cintas todas proceden de las Casas de marcas más acreditadas.

Ciudad Lineal.—Kursaal.—Hoy domingo se celebrará en el Kursaal de la Ciudad Lineal la segunda y última sesión de boxeo entre los boxeadores que resultaron vencedores en los matches de ayer y los que quedaron vencidos.

Dado el extraordinario éxito alcanzado ayer en los combates realizados y presenciados por numeroso público, es de esperar que esta noche, a pesar de lo espacioso del frontón donde está instalado el Kursaal, resulte insuficiente.

UNA IDEA

Carta abierta a Loreto Prado.

A usted, que tanto se identifica con los personajes que representa y que tan bien los sabe caracterizar, la voy a proponer una modificación de la escena con que termina «La última película»; modificación que no significa la más mínima censura para nadie, sino deseo de hermanar lo bello del arte con la utilidad de la acción por él limitada.

Es ésta la de que las lindas pediguéas que adornan el final de la obra, en lugar de tirar flores al público desde el escenario, descendiesen a la platea, y desde los pasillos central y laterales de butacas (sin entrar por consiguiente en las filas, ya estrechas para el paso de los espectadores), distribuyesen esas flores entre aquellos que quisieran contribuir con su óbolo al mismo ó parecido objeto al que se contribuye en la escena que representa.

Y por si el dar dinero ahuyentase la gente del teatro, debiera establecerse, como límite máximo del donativo, uno reducido; como por ejemplo, cincuenta céntimos de peseta ó una peseta.

La voluntad en el dar, unida a la parquedad en el pedir, haría la innovación poco molesta para los espectadores, y aun se podía atenuar más esta molestia estableciendo días determinados para practicarla, aumentándolos ó disminuyéndolos, según el resultado que diesen.

Tengo entendido que S. M. la Reina Victoria patrocina la idea original; y aunque la supongo a usted monárquica, la bondad de la idea sería aliciente para agradar a la dama, si las opiniones políticas impidieran humillarse ante la Soberana.

Y para no cansar, termino rogando a la artista, tan complaciente con el público, que atienda este deseo de

UN ESPECTADOR

NOTICIAS GENERALES

S. M. el Rey se ha dignado anunciar a la Junta directiva de la Representación del Tiro Nacional que donará un premio para el concurso de tiro del presente año, que la misma va a celebrar muy en breve en el Polígono de la Moncloa, y SS. AA. RR. la Infanta doña María Isabel y los Infantes doña Luisa y D. Carlos han remitido, respectivamente, a la referida Junta una valiosa y artística copa de plata, en elegantes estuches.

Probadas las renombradas Mostazas Trevijano

El Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Ciencias y en Filosofía y Letras de Madrid celebrará junta general hoy domingo 22 del corriente, a las diez de la mañana, en el local del Centro de Cultura Hispanoamericana, Jorge Juan, 22, segundo, para tratar de su intervención y representación en la Asamblea convocada por el Colegio del distrito universitario de Barcelona.

Parece mentira que haya todavía gente que no sepa que los verdaderos gramophone y los mejores ventiladores eléctricos y mecánicos desde 20 ptas. los vende Ureña. Prim, 1, Madrid.

Según El Siglo Médico, en la semana pasada no ha habido alteración notable en el carácter de la enfermedad predominante en Madrid. Siguen los estados inflamatorios gripales del aparato respiratorio, abundando entre ellos las amigdalitis. Las pleurodinias y lumbagos han sido frecuentes. Los desarreglos gástricos y las diarreas y enteritis consecutivas a la ingestión de alimentos alterados, se han observado asimismo en proporciones considerables. Continúan sin gran descenso las infecciones tíficas y las infecciones de origen intestinal. Las afecciones del hígado acusan recrudescencia.

En la primera infancia siguen las enterocolitis, la tos ferina y las fiebres eruptivas en demasiado número.

Hoy domingo, a las nueve de la noche, en el Centro de Instrucción Comercial, tendrán lugar las oposiciones a premios de la clase de Declamación, que podrán ser presenciadas por los asociados.

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE CONSCIENCE

Martirio de una madre

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

autoridad en el castillo; rogad, suplicad y aseguradle vuestra gratitud, y no dudo que os sea favorable. De todas maneras, yo, por mi parte, ayudaré lo que pueda, porque me escucha con atención.

—Tiembo de antemano—dijo suspirando Marta.—He previsto perfectamente que las razones que me obligan a venir a Orsdaell me imponen un enojoso disimulo; pero humillarme hasta un papel tan bajo! ¡Adular al hombre que quizás ha ayudado al rapto de mi hija, que cada día probablemente envenena su existencia!

—Pero si este primer paso os asusta ya, ¿qué venis a hacer aquí?—preguntó la aldeana admirada.—Renunciad a vuestro proyecto ahora que es tiempo todavía, Marta; en Orsdaell tendréis que sufrir muchos insultos y amargas palabras.

—¡Ah! No es esto lo que me aterra, Catalina. Aunque tenga que sufrir verdadero martirio, gozaré en ello si es por mi pobre Laura.

—Comprendo muy bien que vuestro noble corazón se subleve ante esa cruel necesidad. Pero aquí no hay que dudar; lo que queréis debéis quererlo por completo, u os hacéis traición y no estáis un día en el castillo. No olvidéis que la felicidad de vuestra hija es el objeto de vuestros esfuerzos, y que una madre no puede ser culpable cuando emplea los únicos medios posibles para sorprender el secreto de un crimen del cual ella misma y su hija han sido víctimas durante veinte años. Recordad, Marta, que tenéis sangre de soldado en las venas. No de debilidad. Estáis frente a frente, la injusticia con el opresor de vuestra hija, con un crimen quizás... ¿Dudaréis quizás?

—No; trataré de llenar mi doloroso deber—contestó Marta.—Comprendo lo profundamente que me herirá el corazón este perpetuo disimulo. Espero que Dios prestará a la desgraciada madre las fuerzas necesarias para llevar su cruz, y que le perdonará lo que la fatalidad le impone.

Un tiro resonó cerca de la casa. Marta se levantó de su asiento y miró hacia la puerta estremeciéndose.

—Es mi marido—dijo Catalina con expresión de desagrado.—No sé lo que tiene en la cabeza; desde hace tres ó cuatro días descarga su fusil en la proximidad del castillo, aunque es tiempo de veda.

Un hombre en traje de caza y morral en el hombro entró en la casa.

—¡Cómo! Andrés, ¿has perdido la cabeza?—le gritó su mujer.—¿Ves cómo has asustado a esta señora? Está pálida

aún. ¿Por qué descargas tu escopeta ante nuestra puerta?

El guarda balbuceó, quitándose la gorra para saludar a la forastera.

—Sí, Catalina, es orden del castillo. Parece que les gusta mucho oír los tiros de escopeta, porque debo tirar dos al menos al día.

—¿Qué nueva locura es esa?—murmuró la aldeana.—No es falta tuya, Andrés; ejecutas las órdenes recibidas y no hay nada que decir a esto. Esta señora que ves aquí es uno de mis antiguos conocimientos. Sabes que te he hablado muchas veces de un negociante de Bruselas en cuya casa serví en otro tiempo.

—¿Quieres decir de un oficial de húsares?—respondió el guarda que fué a sentarse junto al fuego y preparaba su pipa.

—No, de un negociante, Andrés.

—No me acuerdo, mujer.

—Es posible; tú no tienes muy buena memoria. Pues bien; esta señora es la viuda de este negociante. Ha tenido grandes desgracias y viene a presentarse como ama de gobierno en Orsdaell.

—Deseo que lo consiga—murmuró el hombre bajando la cabeza;—pero ¿quedará mucho tiempo? Esa es la cuestión. En aquel momento se sintió el chasquido de una fusta.

Marta esperaba en el recibimiento del castillo, mientras que Catalina había entrado en el salón para hablar al intendente y prepararlo para que la recibiera de una manera conveniente.

La conversación duraba ya largo rato. La viuda oyó de entre gran intervalo de silencio una voz dura é irritada; pero no pudo percibir ninguna palabra. Había venido con la firme esperanza de que su tentativa daría buen resultado; pero ahora empezaba a desconfiar, pensando que Catalina habría encontrado dificultades imprevistas y hasta quizás un obstáculo invencible, y que le traería la noticia de una rotunda negativa.

¿Qué le quedaba hacer en este caso? ¿Renovar su pretensión ante la condesa? Pero después de lo dicho por Catalina, no tenía la menor probabilidad de éxito por este lado. Viviría en esta aldea donde, si le era posible y conveniente, ocuparía un cuarto en la casa de Catalina. Vivir cerca de su hija; esperar la ocasión de verla con frecuencia, aunque no fuese más que de lejos; esperar, vigilar, tratar de hacer amistad con la gente del castillo, para penetrar un día el secreto que había entregado a su hija a la condesa de Broinsteen; tal sería el solo objeto que la ocuparía.

Dió un suspiro y levantó sus ojos al cielo con mirada suplicante. ¡Si Dios quisiese tener piedad de ella, y quisiese predisponer el ánimo del intendente en su favor! Ama de gobierno, pasaría los días enteros cerca de su hija, la consolaría, le daría valor, la protegería secretamente contra sus opresores, aclararía su entendimiento y, quizás alguna vez, sentiría latir contra su pecho el corazón de aquella querida criatura.

El ruido de la puerta, que se abrió precipitadamente, cortó estos ensueños. Catalina se presentó y dijo algo tristemente: —El señor Mathys está desgraciadamente de muy mal humor. Habrá tenido algún nuevo altercado con la condesa.

—¿Me rechaza?

—No del todo, consiente en veros; pero me ha hecho comprender que el momento era mal escogido para ocuparse de semejante asunto.

—Bueno, Catalina, vámonos en seguida. Preguntaremos al intendente cuándo tendrá la bondad de admitirme en su presencia.

—Imposible, os espera; debo llevaros ante él cuanto antes.

Marta se levantó para seguir a Catalina, y ésta le dijo en el corredor en voz baja: —Acordaos de mi consejo. Para tener resultado, es preciso agradecerle a primera vista. Mostraos muy humilde, adúltera...

¿Estos modos parecen asustaros? Debe una madre retroceder, cuando esto redunde en bien de su hija?

(Continuará.)

PLAZA DE TOROS DE MADRID

EL CARTEL DE HOY

GRAN CORRIDA DE NOVILLOS

Se lidiarán SEIS NOVILLOS (desecho de tonta y cerrado), con divisa verde y negra, de la acreditada ganadería del Excmo. Sr. MARQUÉS DE LLEN, de Salamanca, por las siguientes cuadrillas:

Table with 3 columns: PICADORES, ESPADA, BANDERILLEROS. Lists names of participants for the bullfight.

NOMBRE Y SEÑAS DE LOS TOROS

- 1.º Bordador.—Negro, bragao, número 55.
2.º Cabrío.—Negro, bragao, número 51.
3.º Indiano.—Negro, entrepelao, número 26.
4.º Cuervo.—Negro, bragao, número 42.
5.º Serranito.—Negro, listón, bragao, número 50.
6.º Moñudo.—Negro, bragao, número 25.
7.º (sobrero) Gallego.—Cárdeno, bragao, número 12.

La corrida empezará a las CINCO en punto. Las puertas de la Plaza se abrirán dos horas antes.

PROVINCIAS

Regatas en San Sebastián. SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) Mañana comenzará la serie de cinco regatas de entranamiento para los yates de S. M. el Rey y los del R. C. N. de San Sebastián. El recorrido es de nueve millas, y los premios para el conjunto de las cinco regatas son el de honor, la copa de entranamiento y el primero, regalo de M. Louis Dours. Además, en cada regata se adjudicarán premios parciales. Para los damnificados en Navarra. En el frontón Jai-Alai se han jugado los partidos de pelota a beneficio de los damnificados por las inundaciones en Navarra. Jugaron un partido aficionados aristócratas y dos jugadores profesionales. Estuvo el frontón muy concurrido, y los beneficios obtenidos se cree que excedan de dos mil pesetas. Los conservadores mallorquines. PALMA DE MALLORCA. (Sábado, noche.) Se ha celebrado en el teatro Balear el banquete organizado por los conservadores. Entre los ochocientos comensales que asistieron había gran entusiasmo. Pronunciaron discursos D. Juan Alcover, D. Miguel Roselló, D. Lucio García Leal, D. José Socias, D. José Font y D. Bartolomé Fons. Todos fueron muy aplaudidos, y al terminar los discursos se dieron entusiastas vivas al Rey, a España y al Sr. Maura. Tiros en la calle.—Alarma. VALENCIA. (Sábado, noche.) A las once de esta noche, cuando mayor era la concurrencia en la calle de las Barcas, donde hay varios cafés que sacan sus mesas a las aceras, unos grupos de mozalbetes, que venían discutiendo, comenzaron a agredirse; sonaron algunos disparos, y un proyectil fué a incrustarse en el suelo, al lado de una señorita que estaba con su familia en la terraza de un café. El grupo se dispersó, seguido de los guardias, sembrando la natural alarma, pues los jovencitos amenazaban con sus revólvers a los transeúntes. En la calle de Juan de Austria fueron detenidos cuatro, que pasaron a disposición del Juzgado de guardia. Hay quien supone que en el suceso han intervenido jóvenes republicanos y requetés. Aviadores militares en Toledo. TOLEDO. (Sábado, noche.) Procedente del aerodromo de Cuatro Vientos ha llegado un biplano, tipo Farman, pilotado por el teniente de Infantería D. Luis Moreno Abella, a quien acompañaba como pasajero el capitán de Artillería, en prácticas de aviación, D. Carlos Cifuentes. Al llegar al polígono ha tenido el aparato una ligera avería, lo que no ha impedido que los mencionados aviadores militares marcharan esta misma tarde al punto de su procedencia. Los tranviarios, disgustados. VALENCIA. (Domingo, madrugada.) En la Casa del Pueblo se han reunido los obreros de la Compañía de tranvías, para conocer la

marcha de las gestiones que la Comisión de obreros realiza cerca de la Dirección de la Empresa, en favor de la aceptación de las mejoras que tienen solicitadas. Las explicaciones de la Comisión han desagradado grandemente a los obreros, y principalmente al enterarse de que el director de la Compañía y el gobernador habían asegurado que cuenta aquella con personal afecto suficiente para que, en caso de huelga, no sufra el servicio público de tranvías. Han acordado los obreros intentar una última gestión cerca de la Compañía; imprimir un manifiesto explicando al público la cuestión y exponiendo los antecedentes en que fundan sus peticiones por considerarla de justicia; mantenerse en actitud correcta, no abandonando el trabajo, hasta que visiten a las autoridades, para rogarles que realicen ciertas gestiones cerca de la Compañía. Verbena artística. En los Viveros municipales, Jardín Real y Parque, unidos, se ha celebrado, de diez de la noche a una de la madrugada, la verbena organizada por el Ayuntamiento. Dichos sitios estaban espléndidamente iluminados y en el recinto había instalados algunos puestos típicos. En un escenario levantado para la fiesta se han reproducido algunos tapices de Goya, entre ellos El Pelele y La gallina ciega. Tomaron parte ochenta personas en algunas reproducciones. Bandas de música amenizaron el acto.

CONATO DE MANIFESTACION EL MITIN RADICAL DE BARCELONA

En la Casa del Pueblo. BARCELONA. (Domingo, madrugada.) El mitin suspendido hace pocos días por el gobernador, se ha celebrado esta noche en la Casa del Pueblo. El local estaba completamente lleno. Las autoridades habían adoptado precauciones extraordinarias. Objeto del mitin era, como ya es sabido, oponerse a la guerra de Marruecos. Han hablado primeramente Bravo, Casanova y Nierre, todos en tal sentido. El socialista Niu ha tomado también parte en el acto, diciendo que se unía para este fin a los radicales, por tratarse de una causa común. Beltrán ha aconsejado a la multitud que a la salida... (Esta parte del despacho es ininteligible.) Grandes ovaciones. Calderón Fonte ha tratado de demostrar que la guerra de Marruecos responde a un capricho. El diputado provincial Guerra del Río protesta de las enormes precauciones adoptadas. El presidente del mitin, que es el diputado de Cortes Sr. Iglesias, ataca a los revolvedores de la política africana. Luego añade: «Esa política sirve, según dijo Maura, para aumentar la plantilla militar.» El orador es ovacionado. Sigue el Sr. Iglesias abogando por la supremacía del Poder civil. Habla de la dictadura del Gobierno, y dice que contra ella debe el pueblo apelar a todos los medios.

Termina aconsejando a los concurrentes que al salir de la Casa del Pueblo se disuelvan pacíficamente, porque a la puerta del local hay apostadas numerosas fuerzas. «Cuando podamos—añade—les daremos la batalla.» Disturbios a la salida. El desfile se ha iniciado pacíficamente. Luego han comenzado algunos a dar vivas y mueras. Grupos de radicales se han apostado en los chaflanes de las calles de Aragón y Casanova. Fuerzas de Policía y Guardia Civil han acudido, y pronto han comenzado las cargas. Diéronse toques de atención y oyéronse disparos. Se han repartido muchos palos y muchos sablazos. Los disturbios han durado mucho rato. Después se ha restablecido la calma. Un corresponsal, el Sr. Cruz, ha resultado contuso. La Policía ha practicado muchas detenciones. En la Rambla, a pesar de la verbena, había esta noche muy escasa concurrencia. Tal retraimiento se explica, por el especial aspecto que presentaba la ciudad a causa de las grandísimas precauciones adoptadas.

ESTADISTICA INTERESANTE EL CATOLICISMO ESPAÑOL

Table showing Catholic population statistics by province. Columns: Province, Catholic population, Total population. Total: 1.004.345.

La lectura de esas cifras, que recomendamos a la consideración de los gobernantes, demuestra que el sentimiento católico en España está arraigadísimo y que será siempre peligroso y abusivo el pretender atacar esas creencias religiosas, ya que en ellas comulga la inmensa mayoría de los españoles. El hecho de que en un solo día del año hayan conulgado niños de un millón de familias es un dato sobrado elocuente para que necesite ser realizado con comentario de ninguna clase.

ESPECTACULOS EL CARTEL DE HOY

COMEDIA.—(Compañía de variedades).—5, La Argentinita, Odys, Spalding Duo, Bachus et Meallan, Belmonte y Panchito y otras atracciones. 10,30 y 11,45. La Argentinita, Odys, Spalding Duo, Bachus et Meallan, Belmonte, Panchito y otras atracciones. APOLO.—8 (doble). El amor lo pintan niño. El nuevo testamento y La alegría del amor. 9,30. El niño castizo.—10,15. Las musas latinas.—11,45. La alegría del amor. ZARZUELA.—5,30 7 y 10. Cándida Cortés, Los Viveros, Las cuatro Floridas, Celia Belamor, Adelfa Lulu y Rafael Arcos. 11,20. Variedades y tercera sesión del Campeonato de lucha grecorromana. ESLAVA.—5. Granito de sal.—6. Cambios naturales.—7,15. El supremo resort y De padre y muy señor mío.—10,15. La alegre viudita y De padre y muy señor mío.—11,15. Madrid-Niza. COMICO.—4,30 (sencillo). (Eche listed señoras)—5,30 (sencillo). El bueno de Guzmán.—7 (sencillo). La última película. 10,30 (sencillo). El bueno de Guzmán.—11,45 (sencillo). La última película. PARISH.—A las 5 de la tarde y 9,30 de la noche. Dos variedades (funciones cómico humorísticas, en las que toma parte el extraordinario chimpancé Prince Charley, el fenomenal capitán Spaulding, el hombre volador; The Avax, los excéntricos Bunth Road, la troupe china y demás artistas de la compañía que dirige William Parish. NOVEDADES.—4. El monje blanco.—5,15. Los hombres de genio.—6,15. El gitano.—7,30. Su Majestad. 9,30. Las doce.—10,30. Su Majestad.—11,45. El monje blanco. MARTIN.—Gran sección de cinematógrafo de 5,30 a 12,30.—Todos los jueves regalos a los niños.—Los domingos, matinee infantil con regalos.

COLISEO IMPERIAL.—Tres grandes secciones de cinematógrafo a las 4,30, 6,30 y 9,30. GRAN VIA.—5,30 y 7 de la tarde, dos grandes secciones de cinematógrafo. 9,30 a 12,30. Gran gala con un escogido programa. PRINCIPE ALFONSO.—Sección continua de cinematógrafo.—Jueves, matinee infantil con regalos. SALON REGIO.—Cinema-teatro.—Secciones continuas de 5,30 a 1. Jueves, matinee con regalos. BENAVENTE.—De 4,30 a 6,15, de 6,30 a 8,15 y de 9,30 a 12,15. Secciones de cinematógrafo. TRIANON-PALACE.—Grandes secciones de cinema artístico desde las 5 de la tarde a la una de la noche.—Los domingos y días festivos desde las 5. SALON MADRID.—Todas las noches a las 10, a las 11 y a las 12, Machicha de abrigo, Rumba cubana y Qué será, En la Corte del Sultan, Deshabillé y El bar del placer. SALON DORE.—Sección continua los días laborables desde las 4 de la tarde, y los festivos por secciones. CINEMA X.—De 5,30 a 1. Gran sección continua de cinematógrafo con escogidos programas. con variado programa. PETIT PALAIS.—Secciones desde las 4,30 de la tarde BUEN RETIRO.—9,30. Concierdos diarios por la Banda Municipal y banda de Ingenieros.—Grandes atracciones de variedades.—Martes de moda, una peseta.—Viernes de gran moda, dos pesetas.—Lunes, miércoles, jueves, sábados y domingos, 0,60 centimos, incluidos todos los impuestos. EL PARAISO.—Cinematógrafo, banda militar, palines, lawn-tennis, cable aéreo, trinquete americano, tiro al blanco y variedades: Bartonetti, Dorita y Silverdi, La Favorita y Les Mingorance.—Tarde, a las 7.—Noche, a las 9,30. CINEMATOGRAFO ATOCHA.—Todas las noches de 9,30 a 12,30. Gran sección de cinematógrafo.—Concierdos por la banda del regimiento de Asturias. MAGIC PARK.—Suntuoso parque de recreo en el Paseo de Rosales. Funciones todos los días a las 6 de la tarde y a las 9,30 de la noche. Los jueves días de moda. Los domingos, desde las 6 a las 10 de la mañana, funciones populares. POLO NORTE.—Dos grandes secciones de películas de 8,30 a 10,30 y de 10,30 a 1. CHANTECLER-CINEMA.—Sección continua de cinematógrafo desde las 6 de la tarde. MADRILENO.—Secciones desde las 6,30, con las atracciones Luisa de Lerma, Estrella Madrileña, Pepita Hernández, Manolita González, Balbina Valverde y otras. LUX EDEN.—Gran sección continua de cinematógrafo desde las 4 de la tarde a 12 de la noche. IDEAL POLISTILO.—Abierto de 10 a 1 y de 3 a 8.—Patines.—Sección continua de cinematógrafo. PALACIO DE PROYECCIONES.—Uno de los cinematógrafos que más novedades presenta a diario. CIUDAD LINEAL.—KURSAAL.—Última sesión de boxeo.—Variedades, culto repertorio, pím pam pum americano, caza del pato, máquina voladora, tiro al blanco, montaña china, concierdos, etc., etc. PLAZA DE TOROS DE MADRID.—Corrida de novillos.—5. Se lidiarán seis novillos (desecho de tonta y cerrado), de la ganadería del Excmo. Sr. Marqués de Llen, de Salamanca, que serán lidiados y estoqueados por los diestros Pedro Carranza (Algabeño II), Pascual Bueno y Antonio Abao (nuevo en esta plaza), con sus correspondientes cuadrillas. PLAZA DE TOROS DE VISTA ALEGRE.—5. Se lidiarán siete novillos-toros (desecho de tonta y cerrado), de la ganadería de D. Hidelonso Gómez, de Madrid, uno que será rejoneado por Basilio Barajas, y si no fuese inmerito por el rejoneador, será estoqueado por el novillero Ignacio Donoso (Petucho), y los seis novillos restantes, que serán lidiados y estoqueados por los diestros Mariano García (Malla II), Antonio Ferrer (Pastorel II) y Francisco Arjona (Torero), de Sevilla, con sus correspondientes cuadrillas. PLAZA DE TOROS DE TETUAN.—5,15. Se lidiarán seis novillos-toros (desecho de tonta y cerrado), tres de la ganadería de doña Aurea Gómez y tres de la de los herederos de D. Vicente Cortés, ambas de Colmenar Viejo, que serán lidiados y estoqueados por los diestros José Fernández (Cocheiro de Madrid), Angel Herrero (Cantarritos) y Juan Jauregui (Tintorero), de Bilbao (nuevo en esta plaza), con sus correspondientes cuadrillas.—En el tercer toro ejecutará su arriada suerte D. Tancredo López.

AGUAS DE FONTIBRE

Son similares las de Cestona y Carlsbad (Alemania). Declaradas de utilidad pública por real orden 20 agosto 1912. Curan las dispepsias gástricas e intestinales, el estreñimiento habitual, hígado, vías biliares, riñón y vejiga de la orina. De venta, farmacias y droguerías.

Crédit Lyonnais

La Agencia de Madrid recuerda a las personas que se ausentan de la corte durante LA ESTACION DE VERANO las ventajas que presentan sus servicios de

Cartas de crédito

para retirar fondos a su simple presentación en todas las principales poblaciones de España y del extranjero.

Cajas fuertes de alquiler

para guardar valores, dinero, alhajas, documentos, objetos de arte, etc.

Perlas y brillantes

Oro, plata, platino, papeletas del Monte y toda clase de alhajas; la Casa que más paga es el sucesor de Camilo Orgaz. 13, CIUDAD RODRIGO, 13

CURACION del DIABETES

EL VINO URANIANO PESQUI un gramo por día el Azúcar diabético. Da fuerza y vigor calma la sed y impide los accidentes diabéticos, gangrena, antrax, etc., etc. — En venta en todas las farmacias.

GRAN CORRIDA DE TOROS QUE REGALA EL PERIODICO "La Tribuna"

a sus lectores y suscriptores el día 1.º de julio. OCHO HERMOSOS TOROS del EXCMO. SR. DUQUE DE TOVAR

Matadores: Rafael González (Machaquito), Vicente Pastor, Rafael Gómez (Gallo) y José Gómez (Galito). Para detalles, desde el lunes en la casa de «La Tribuna», Jardines, 4.

Se advierte a los que deseen suscribirse que, a fin de no exponerse a carecer de localidades, y para evitar aglomeraciones, no esperen a los últimos días.

Miopes y presbitas

Gran descubrimiento: cristales (violeta), JENAPHAQUES. Unico depósito, Carrretas, 3.

Antes de emprender un viaje

ES UTILÍSIMO PREGUNTAR A Nuestros Servicios de Turismo y Viajes

Cuál es el mejor itinerario ::::: Cuáles son los horarios más cómodos Cuáles son los billetes más económicos Cuales son los mejores hoteles :::::

A QUIEN NOS ESCRIBA INDICANDO las personas que han de hacer el viaje, la duración de éste, el itinerario que se piensa seguir, las condiciones de clase y confort deseadas, etc.,

Nuestros Servicios de Turismo y Viajes enviarán gratuitamente un proyecto de viaje, acompañado de un presupuesto detalladísimo.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

ANEMIA-CLOROSIS APROBACION DE LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS Pildoras y Jarabe BLANCARD 2 a 6 Pildoras 1 a 3 Cucharadas DEBILIDADES-ESCROFULAS

ANTIGRIPIAL SEMARGA
CURA LA GRIPPE
EN POCAS HORAS

BALNEARIO DE "EL MOLAR,"
Agua Cloruro-Sódica-Sulfuradas y Azoadas.
Curan las enfermedades de la piel, garganta y pecho.

ACADEMIAS MILITARES

Aspirante a quien ha correspondido examinarse, en Ca-
ballería é Infantería, el día 16, desea permutar con otro que
le corresponda del 3 al 10, en cualquiera de las citadas Aca-
demias.—Informar: Isabel la Católica, 4, Joaquín Simón.

COLEGIO DE AGENTES DE NEGOCIOS DE MADRID

Habiendo fallecido el Sr. D. Francisco Ruiz Martínez,
Agente de Negocios de este Colegio, y debiendo, en su con-
secuencia, proceder a la devolución de su fianza, se hace
saber en cumplimiento del artículo 5.º del real decreto de
6 de noviembre de 1900, advirtiéndole que transcurrido el
plazo de seis meses, sin que haya sido intervenida en forma
dicha fianza, se ordenará su devolución.—Madrid, 19 de
junio de 1913.—El Presidente, Guillermo Pozzi.

La fábrica alemana de asientos para Waterclo-
sets, Carl Schwab-Reutlingen & O. K.
Schwab-Plieuingen, busca para la venta a la
comisión de sus artículos, representantes bien
relacionados con las casas interesadas en
este ramo, quien puede escribir en alemán. Ofertas
a Carl Schwab, Reutlingen-Süd (Wurtemberg).

INGENIEROS. ACADEMIA DE PREPARACION

para el ingreso en las distintas escuelas.
Numeroso profesorado.—Pídanse reglamentos con rela-
ción de ingresos en el número de Argüelles, Inge-
niero de Montes, San Antonio, 24. Vitoria.—Clases para
los exámenes de septiembre.

ELECTROMOTORES

y contadores para corriente
continua. Batería acumuladora
continas, servomotor, wattime-
tro y aparatos de compro-
bación, en venta. Dirigirse:
D. Andrés Pérez.—ALFONSO XII, 64.

PLAYA DE SATURRARAN

GRAN HOTEL situado a la orilla del mar. La playa más
bonita y segura del Cantábrico. Cocina
excelente, servicio esmerado. Pensión completa, de 6 a 10
pesetas.—Contratos especiales para familias numerosas.—
Arriendo de pabellones por temporadas.—Baños y duchas
calientes de agua directa del mar. Luz eléctrica. Detalles:
Admor. Gran Hotel, por Deva, Saturrarán (Guipúzcoa).

GRANJA DE VALDELAGUNA

SAHAGUN (LEON)
VENTA DE MADERAS
Vendo las maderas y leñas de la dehesa de Mandos, de cabida
722 hectáreas, pobladas de encinas y robles seculares. Para
precio y condiciones, su dueño D. José Eguiluz y Matú,
en León, ó el administrador de la finca en Valdelaguna.

PARA CASAS DE CAMPO

Adoptar el alumbrado incandescente por gasolina.
Es el mejor, por ser el más limpio é higiénico hoy conocido.
Lámparas de 10 á 500 bujías.—La Orden y Compañía.—
Atocha, 43, Madrid.—Catálogo gratis.

El Crédito Literario

vende a PLAZOS toda clase de libros, especialmente de
Derecho.—Pedid catálogo.—MONTERA, 4, MADRID.

¿A QUÉ ES DEBIDO EL ÉXITO

DEL
CHOCOLATE FINO JUNCOSA?
A QUE ES GARANTIDO PURO
Contiene únicamente CACAO y AZUCAR
De venta en Madrid: Sres. D. Clemente Fernández,
Sta. Isabel, 32; Antonio L. Santos, Pl.ª Antón Martín,
48; Andrés Franco, León, 7; Ramón Gómez, Cádiz, 14;
Heliodoro El Yagüero, Barquillo, 24; Lorenzo Lahera,
Serrano, 32; Longinos de Prutos, Serrano, 50; Julián
Serna, Goya, 51; García y Sánchez, Salón Prado, 5; Vi-
cente de Cos, Cruz, 6; Félix Calderón, Santa Teresa, 10;
Castor Aleorta, Alfonso X, 6; y principales Colmados y
Ultramarinos de España.

LA PRENSA

AGENCIA DE ANUNCIOS
CARMEN, 18, PRIMERO.—TELÉF. 123
Anuncios, Reclamos, Esquelas
de defunción, Novenario y ani-
versario á precios reducidos.
CARMEN, 18, PRIMERO. Tel.º 123

LINOLEUM

Saldo: Presentamos muestras
y presupuestos.—Positivas
ventajas. Serra, Fuentes, 5.

MADRID AUTOMOVIL

47, Paseo de la Castellana.
Automóvil perfecto estado.
3.500 pesetas.

Importante Sociedad

requiere para el fomento de
sus operaciones, el concurso
de personas activas, que ten-
gan grandes relaciones en las
ciudades capitales y pueblos
de España. Sueldo ó comisión
según aptitudes. R.: Crédito
General Español, Barcelona

Traducciones de idiomas.

Escalón, 13, 1.ª planta.

ORO Y PLATA

Alhajas, Brillantes y Perlas
PAGAMOS todo su valor.
al.º al.º Plaza Mayor, 31.

Negocio

seguro, administrado por sí
mismo. Mill. plus, rentas 50 al
mes. Informes gratis. La Co-
operación, Carrera San An-
tonio, 14, pral. 10 á 12 y 4 á 6

LOTERÍA NÚM. 10.

Está de moda por los mu-
chos premios grandes que pa-
sa y remite á provincias y
extranjero billetes de todos
los sorteos. RTA. SRA. ANE.
Mayor, núm. 37, Madrid.

GRAN HOTEL DEVA

Deva (Guipúzcoa).
Frente al mar, en la ala-
meda.—Servicio esmerado,
desde 7 pesetas, todo com-
prendido; hay habitaciones
de preferencia en pabellón
separado; se alquilan pisos
amueblados para temporadas.
Para más detalles dirigirse:
Idarreta Hermanos.

CORSES DE LOS MAS

económicos á los de más
lujo. Toledo, 51, carretaría.

Se vende molinera de hilo

Srro, cilindros de pólvora,
barata, y terreno junto ó por
lotes, barato, en la Ciudad
Lineal y carretera Hortaleza
Razón: María Molina, 42 pro-
visional, Sánchez Ron.

HOMBRES

construcción pronta y perfecta de la
DEBILIDAD GENITAL
espermatozoos, pólidos, etc.
los BELLOS-PARIS Dr.
París, 7 plaza, caja. Pasera sol. 5.
Para informes y consultas per-
sonales ó por carta, dirigirse calle
Conde Romanos, 2, antiguo Con-
sistorio del Dr. París. De 9 á 1 y 6
á 8. Se envían fuera y GRATIS
folios á quien lo pida.

Música baratísima.

Pieza
de sólo 10 céntimos. Libro
casí de balde. Precios fijos y
marcados. Montero, 85, Pasaje

Hacen faltan ayudantes de

esastre de señora. Nuestra
Sra. del Carmen, Toledo, 53.

Hotel Linares. No alquila

Hotel amueblado, jardín,
agua. Razón: Ochoaga, 8, 2.ª
izquierda; de ones á una.

ARMARIOS-NEVERAS

para restaurantes y casas par-
ticulares; conservan comidas
y bebidas, 48 ptas. Especiales
de esta Casa. Sorbeteras, 7, 75.
Utensilios de cocina, irrom-
pibles. Baterías completas,
á 55 pesetas.

EXCURSIONISTAS

Botellas Thermos-Therma-
rin, de más de medio litro, á
2 ptas. 90 cént. Thermos
para comidas, 7 ptas. Frascos
de recambio. Cubiertos, fras-
cos, fiambreras, estuches, vas-
os de bolsillo, etc., etc.

Antigua CASA MARIN, 12

Plaza de Herradores, 12 (es-
quina á San Felipe Neri). Telé-
fono 1.414. ¡Ojo! Únicamente
MARIN. Catálogos ilustra-
dos con más de 4.000 artículos

AL PUBLICO

Compra por todo su valor
Alhajas, Oro, Plata,
Platino, Brillantes, Perlas,
Esmeraldas y
Papeletas
del Monte, aunque estén
empeñadas y vencidas.
CASA
Central de Compras
7 y 9, Postas, 7 y 9.

DINERO

Con reserva á sueldos y pen-
siones del Estado y Ayunta-
miento, Costill.º de los Ange-
les, 5, 2.º De 10 á 12 y de 7 á 9

MAGNESIA

DE BISHOP.

El Clirato de
Magnesia Granu-
lar efervescente
Bishop es el mejor
refrescante que se
conoce. Puede to-
marse todo el año.
Delicioso como
bebida matutina,
obra con suavi-
dad en el estóma-
go é intestinos.



Inventado en
1857 por Alfred
Bishop, es insus-
tituible por ser el
único preparado
puro entre los de
su clase.
Exigir en los
frascos el nombre
y señas de Alfred
Bishop, Ld., 48
Spelman Street,
London.

DESCONFIAR

DE IMITACIONES.



Don Mariano Blanco y Hernández

INGENIERO INDUSTRIAL
HA FALLECIDO EL 20 DE JUNIO DE 1913

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición
de Su Santidad.
R. I. P.

Su desconsolada viuda, doña Manuela Mu-
ñoz Castro; sus sobrinos, sobrinos políticos,
primos, primos políticos y demás parientes,

PARTICIPAN á sus amigos tan
sensible pérdida y les ruegan asistan
á la conducción del cadáver, que ten-
drá lugar el día 22 de los corrientes,
á las nueve de la mañana, desde la ca-
sa mortuoria, Vergara, núm. 4, á la
estación del Norte, para su traslado
á Villacastín (Segovia).

El duelo se despista en la estación.
No se reparten papeletas.
POMPAS FÚNEBRES.—Santiago, 11

SEÑORES ANUNCIANTES

Pedid tarifas gratis á esta Empresa anunciadora,
que dispone de combinaciones ventajosas en los
periódicos de Madrid.

También se hacen descuentos en las esquelas que se encar-
gan á esta Casa para todos los periódicos.

OFICINAS DE PUBLICIDAD DE
JOSÉ DOMÍNGUEZ

Plaza de Matute, núm. 8, 1.º. Teléfono 2.895
NOTA. Estas Oficinas sólo se dedican exclusivamente á todo lo referente á
publicidad.

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid

Servicio Oficial de Camionaje
de las Compañías de M. Z. A. y Norte

Transporte rápido y económico de mercancías desde
las estaciones de ferrocarriles á domicilio ó viceversa.
Los avisos y talones se reciben en los despachos
centrales de la calle Alcalá, núm. 12 moderno, y Ma-
yor, núm. 32, taquillas OMNIBUS.
Oficina de esta Sociedad abierta en la estación de
Atocha, muelles de P. V., durante las horas de despa-
cho, con teléfono 806, exclusivo para este servicio.



XXXI ANIVERSARIO
LA EXCMA. SEÑORA

D.ª María de las Nieves Sevillano y Sevillano

DUQUESA DE SEVILLANO, MARQUESA DE FUENTES DE DUERO, CONDESA VIUDA DE LA VEGA DEL POZO

FALLECIÓ EL DÍA 22 DE JUNIO DE 1882
R. I. P.

Su hija, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos se
sirvan encomendarla á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 22 del actual en las parroquias
de San José, San Luis, San Martín, San Jerónimo, San Ginés y San Se-
bastián; iglesias de Nuestra Señora del Carmen, Descalzas Reales y
oratorio del Caballero de Gracia, serán aplicadas por el eterno descanso
del alma de dicha excelentísima señora.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (10)



NUEVO INVENTO

Consiguiendo en diez minutos lo que no han conseguido en año
VAPORIZADOR INSECTICIDA «POU».—Patentado en España y
en el Extranjero, número de la patente 54.941. Aparato chinichida
Infalible destructor de chinches, pulgas, mosquitos, etc., etc.—No
hay necesidad de desarmar las camas.
No quema, no mancha, no lleva veneno, no es corrosivo.
De venta: Barcelona, Pou y Soms, Tallers, 48, y en Madrid,
Isidro Orueta, Peligros, 6.

ACADEMIA MISOL

Preparatoria para Ingenieros
de Caminos, Canales y Puertos.
Director: FELIX ALONSO-MISOL, Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos.
Pídanse los folletos que contienen instrucciones detalladas, reglamentos y programas.
MAGDALENA, 2, 2.º MADRID.

BALNEARIOS TERMAS MATHEU Y SAN FERMIN

—Alhama de Aragón.
Su nuevo propietario, RAMON PALLARÉS Y PRATS, pone en
conocimiento de los señores DOCTORES, y del público en general,
que los ha reformado al confort que exigen las necesidades moder-
nas. La bondad, riqueza y abundancia incomparable de sus aguas; su
famosa CASCADA, su gran LAGO, su deliciosa temperatura y hermo-
sos jardines, constituyen una estancia ideal.—Muy indicados para el
tratamiento del reumatismo en todas sus formas, y muy particular-
mente en el articular subagudo nervioso muscular; artritis y pre-
disposiciones catarrales, neurastenia y traumatismos. A cuatro horas
y media de Madrid en los trenes rápidos.—Para detalles, en su domi-
cilio: BOLSA, 2, antiguo edificio de la Bolsa, MADRID, ó en ALHAMA
DE ARAGON, dirigiéndose á la administración Termas Matheu.

VINOS TINTOS
DE LAS BODEGAS EN ELIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL
Excmo. Sr. Marqués de Riscal

EXPOSICION DE BURDEOS DE 1895.—Diploma de Honor
La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros
EXPOSICION DE BRUSELAS DE 1910.—Gran Premio
EXPOSICION DE BUENOS AIRES DE 1910.—Gran Premio de Honor

PRECIO EN LA ESTACION DE CENICERO

Table with columns: VINO EN SU, PESOS, and PESO aproximado. Rows include 2.º año, 3.º año, 4.º año, and various bottle types like Barrica de 225 litros, Barril de 100 fd., etc.

Pedidos. Pueden hacerse al administrador en Eliego (Alava), Mr. G. Dubos,
dirigiéndose las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, don
Emilio Domínguez y Pérez, cuesta de Santo Domingo, n.º 5, pral. izqd.
Pagos. Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

DEPOSITOS EN ESPAÑA

Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, ultramarinos.
Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas, rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2 y plaza del Borne, 8.
Idem.—D. Manuel Urrutia, rambla de Santa Mónica, 8 y 10, 1.º
Bilbao.—D. Miguel Hormaechea, Bidebarrieta, 2.
Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17.
Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, núm. 4.
Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, núm. 8.
Cangas de Ons.—D. Graciano Fernández, Cereales y Ultramarinos.
Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castelar, 15, Hotel Pizarroso.
Córdoba.—D. Manuel Ortega, Duque de Hornachuelos, 74, Alcaocén.
Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, Plaza de Sagasta, 1.
Coruña.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1.
Ferrol (El).—D. Faustino Salanova, Sánchez Barcáiztegui, 1.
Huelva.—D. Valeriano Ciordia, Concepción, 12.
Jaén.—D. Joaquín Porras, Maestra Baja, 15, confitería.
Jerez de la Frontera.—D. José de Cala y Aguirre, Conocedores, 4.
Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7, «La Estrella Oriental».
Madrid.—Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.
Idem.—D. J. Pecaisting, Príncipe, 18.
Idem.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 8.
Idem.—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».
Idem.—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21, Comestibles.
Idem.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15, Comestibles.
Idem.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, núm. 12 (antes Cedaceros).
Idem.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12, Ultramarinos.
Idem.—D. Carlos Prats y Hermanos Arenal, 8 «Las Colonias».
Idem.—D. H. Pidoux, Cruz, núm. 12.
Idem.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6, Vinos.
Idem.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».
Idem.—D. Jorge Balaguer, Jacome trezo, 10 y 12, y Montero, 51. «La Mañorquina».
Idem.—«Bodega Victoria», Olmedo, 6, Teléfono 640.
Idem.—D. Ramiro Garofa Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 80.
Málaga.—D. A. de Burgos Maesso, Bodegas, Don Cristóbal, 3.
Idem.—Sra. Viuda de westendorp y Compañía, Nuño Gómez, núm. 17.
Oviedo.—Sr. Hijo de D. G. Mori, G. madevilla, 5.
Palencia.—D. Isidoro Fuentes, «Central Hotel», Barrionuevo, 14 y 16.
Ribadesella (Asturias).—Sres. R. Fernández y Compañía, Cereales y ultramarinos.
Salamanca.—D. Lázaro Bartolomé, Rua, 13 y 15.
San Idefonso (Real Sitio).—D. Adriano Alvarez, plaza del Vidriado, 4.
San Sebastián.—D. Mateo Balaguer, Camino, 7.
Idem.—D. José Echave, «La U», plaza de Guipúzcoa, 15.
Idem.—Casa Delbos, Proveedores efectivos de la Real Casa, Legazpi, 4 y 6.
Idem.—Sres. Bustos y Novateras, Fuenterrabía, 80.
Idem.—Doña Dolores P. de Mocooro, Legazpi, 5.
Santander.—D. Bernardo Martínez, Alameda primera, 20 y 22, Almacén de vinos.
Segovia.—Sres. Domínguez y Compañía, Sucesores de Ochoa, Juan Bravo, 5.
Sevilla.—D. José María de Olmedo y Carranza, Alameda, 20.
Valencia.—D. Pedro Nadal, calle Pascual y Genis, 14, comercio.
Valladolid.—D. Eudisio López, Santiago, 1 y 3.
Vitoria.—D. Manuel Hernández, plaza de la Independencia, 4.
Idem.—Sres. D. Maximino Pérez y Compañía, Postas, 16.
Zaragoza.—D. Miguel Mur, Coso, 87

Precios en estos depósitos:
Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año... Pesetas 60
Idem 12 id. id. » 30
Una botella id. id. » 2,50
Caja con 25 medias botellas en su 4.º año... » 35
Una media botella de vino en su 4.º año... » 1,50

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la
marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas,
barriles y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, cor-
chos, etiquetas y en el plomo que sellará á la malla de alambre que envuelve á la
botella y á la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año
del vino.

Todos los envases se envían precintados.
Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor
pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelva las mismas con sus fundas y
cajas.
No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se
remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

Aviso muy importante á los consumidores.
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella.
Fíjense muy especialmente en nuestra MARCA CONCEDIDA.